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Euro                       5,0611  +0,0038 

Dolarul SUA                    4,3462  +0,0150
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Francul elveţian                        5,4544 -0,0020
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Lira sterlină                    5,8565 -0,0176

Leva bulgărească     2,5959 +0,0003
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
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Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521  0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 
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de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776
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Artă florală și poezie, la Muzeul ”Brâncuși”Artă florală și poezie, la Muzeul ”Brâncuși”

†) †) Ss. Augustin, Ss. Augustin, 

ep. înv.**, ep. înv.**, 

Florentina, fc.Florentina, fc.

,,Când s-a rupt o rul, marionu a a căzut grămadă. A fost primul ei gw t independent.” - Valeriu Butulw cu,,Când s-a rupt o rul, marionu a a căzut grămadă. A fost primul ei gw t independent.” - Valeriu Butulw cu

Vouchere de vacanță, după încheierea Vouchere de vacanță, după încheierea 
concediilor. „Nu ne-a stat gândul la așa concediilor. „Nu ne-a stat gândul la așa 
ceva, începem școala cu probleme”ceva, începem școala cu probleme”
La finalul acestei veri, Ministerul Educației 
a anunțat că profesorii vor primi vouche-
re de vacanță, după ce până acum au fost 
singurii bugetari care nu au beneficiat de 
acest sprijin. Totuși, vestea a venit mult 
prea târziu pentru cadrele didactice, care 
își fac concediile în timpul vacanțelor 
școlare.

Condiția principală este că voucherele se 
acordă doar angajaților din Educație cu ve-
nituri nete de până la 8.000 de lei lunar, iar 
suma maximă acordată este de 800 de lei. Mai 
mult, acestea pot acoperi doar 50% din costul 
unui pachet turistic, care trebuie să aibă o va-
loare minimă de 1.600 de lei. Practic, profesorii 
trebuie să scoată din buzunar cel puțin jumătate 
din cost, ceea ce face ca oferta să nu fie tocmai 
atractivă.

Simona Urluescu, președintele Sindicatului 
Liber din Învățământ Târgu Jiu, spune că aceas-
tă variantă „jumătate-jumătate= nu este agre-
ată de colegii săi. „Nu știu dacă toți angajații 
din Educație vor dori să ia aceste vouchere de 

vacanță. Nu prea agreează colegii mei această variantă 
«jumătate-jumătate». Nu ne-a stat gândul la așa ceva, 
de abia am încheiat vacanța și începem școala cu pro-
bleme”, a declarat lidera de sindicat.

În plus, voucherele au o valabilitate de doar un an, 
iar pentru angajații cu normă parțială, valoarea vou-
cherului este proporțională cu timpul lucrat, reducând 
și mai mult beneficiul efectiv.

Voucherele pot fi folosite și în mai multe tranșe, în 
funcție de valoarea fiecărui sejur.

I.I.

Muzeul Național „Constantin 
Brâncuși” din Târgu Jiu invită 
publicul, în această după-amia-
ză, la două evenimente culturale 
remarcabile, organizate în parte-
neriat cu Centrul de Excelență în 
Studiul Imaginii (CESI) din cadrul 
Universității București.

Primul eveniment, vernisajul 
expoziției „Fire din descânt=, 
semnată de artista Betty Sto-

icovici, va avea loc la ora 16:30. La 
doar jumătate de oră distanță, de la 
ora 17:00, este programată lansarea 
volumului de poezie „Mis-en-abîme=, 
debutul literar al Henrietei Anișoara 
Șerban, publicat în 2025 de prestigi-
oasa editură franceză L’Harmattan.

Expoziția „Fire din descânt= reunește 
creațiile florale semnate de Betty Stoicovici, o 
artistă cu o carieră internațională impresionan-
tă. Educată în Elveția și formată sub îndrumarea 
unor maeștri florali renumiți, precum Gregor 
Lersch sau Daniel Santamaria, Stoicovici a re-
prezentat România la festivaluri de artă florală 
din Bruxelles și Gent, și a expus în locații pre-
stigioase din țară și străinătate. Lucrările sale 
propun o sinteză subtilă între natură, ritual și 
estetică contemporană. Expoziția va putea fi 
vizitată în sălile muzeului în perioada 28 august 
– 17 septembrie 2025. 

Evenimentul continuă cu lansarea volumu-
lui „Mis-en-abîme=, debutul poetic al Henrietei 

Anișoara Șerban, cercetătoare și filosof recunoscută în 
mediul academic românesc și internațional. Autoarea 
este doctor habilitat, conducător de doctorat în cadrul 
Academiei Române și autor/coautor al unor lucrări re-
levante în filosofia științei, pragmatism și metafizică. 
Volumul este publicat în colecția coordonată de poetul 
și filosoful francez Philippe Tancelin, și aduce o dimen-
siune lirică aparte unei cariere științifice solide. Eveni-
mentul promite un dialog interesant între poezie, filo-
sofie și reflecție estetică.

Evenimentele organizate la Târgu Jiu aduc împreună 
două universuri – cel al artei vizuale florale și cel al 
poeziei filosofice contemporane – într-un cadru simbo-
lic, marcat de moștenirea brâncușiană și de colaborarea 
între instituții de prestigiu din România.

I.M.
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Directorul general 
adjunct în cadrul 
PAID, Cosmin Tudor 

a vorbit despre asigurarea 
locuințelor și a făcut refe-
rire și la Gorj. Gradul de 
cuprindere a asigurărilor de 
locuinţă a crescut, nu din 
cauza cutremurelor recente, 
pentru că efectul acestora a 
ţinut doar pentru două săp-
tămâni, a spus acesta, citat 
de ZF.ro.

„Nu evenimentele recen-
te au fost cele care au cres-
cut gradul de cuprindere a 
asigurării. De fiecare dată, 
după un eveniment semnifi-
cativ, cum au fost cutremu-
rele din judeţul Gorj, dacă 
vă amintiţi, au fost nişte cu-

Nici cutremurele nu-i mai sperie pe gorjeni. 
Gradul de asigurare a locuințelor, de doar 14%

După cutremurele din 2023, un alt seism semnificativ s-a 
produs vinerea trecută, în data de 22 august. Cutremurul 
s-a produs la 16 kilometri nord-vest de Târgu Jiu, 67 kilo-
metri sud de Hunedoara, 73 kilometri nord-este de Drobe-
ta-Turnu Severin, 81km sud de Deva, 93km vest de Râmnicu 
Vâlcea și a avut 4,2 grade.

tremure repetate în judeţul 
Gorj şi în împrejurimi; vân-
zările de poliţe s-au dublat, 
dar doar pentru două săp-
tămâni, după care lucrurile 
au revenit la normal. Jude-
ţul Gorj, de exemplu, care 
avea un grad de cuprindere 
a asigurărilor obligatorii de 
9% înainte de cutremur, a 
ajuns abia după doi ani de 
la cutremur la 14%. Este 
foarte puţin, deci nu influ-
enţează în mod real aceste 
evenimente.< „Creşterea 
gradului de cuprindere după 
evenimentele de la Galaţi, 
din anul trecut, a fost simi-
lară: vânzările de poliţe au 
crescut în toată ţara, dar 
tot doar două săptămâni, 

după care s-au stabilizat la 
normal”, a explicat Cosmin 
Tudor.

El a menţionat că de 
fapt schimbările legislative 
intrate în vigoare în noiem-
brie 2023 prin care la fiecare 
tranzacţie imobiliară, când 
se înregistrează sau se mo-
difică în cartea funciară, se 
verifică existenţa unei poliţe 
obligatorii de locuinţă PAD, 
acest lucru de fapt a con-
tribuit la creşterea gradului 
de cuprindere. „Schimbările 
legislative intrate în vigoa-
re în noiembrie 2023 presu-
pun că, la fiecare tranzacţie 
imobiliară, când faci înregis-
trări sau modificări în cartea 
funciară, se verifică existen-
ţa poliţei PAD. Această veri-
ficare a dus, într-adevăr, la 
o creştere semnificativă. Pe 
tot parcursul anului 2024, 
numărul poliţelor în vigoare 
a crescut considerabil, iar 
gradul de cuprindere a sărit 

de la 21% la peste 24%, după 
care, când s-au împlinit 12 
luni de la începerea verifi-
cărilor, intrările de poliţe 
noi au început să fie aproa-
pe egale cu ieşirile, persoa-
nele care au fost verificate 
şi şi-au încheiat poliţa PAD 

pentru a trece de verificare 
nu au mai reînnoit la fel ca 
restul populaţiei. Deci rata 
de reînnoire este foarte scă-
zută acolo=, a mai spus Cos-
min Tudor, pentru publicația 
menționată.

M.C.H.

Ministerul Energiei a lan-
sat procedura de selecție 
pentru ocuparea a patru pos-
turi de membru în Consiliul 
de Supraveghere al Comple-
xului Energetic Oltenia, iar 
termenul limită pentru de-
punerea candidaturilor este 
1 septembrie 2025.

Unul dintre cei care și-au 
depus dosarul de candida-
tură pentru a fi membru în 
Consiliul de Supraveghere 
este fostul secretar de stat 
în Ministerul Energiei, Andrei 
Maioreanu. 

Acesta a ocupat mai 
multe funcții importante în 
sistemul energetic dar și în 
politică. Fostul secretar de 

Andrei Maioreanu și-a depus 
candidatura la CS al CE Oltenia

stat se bucură de încrede-
rea oamenilor din energie 
și minerit, așa cum reiese 
din comentariile postate la 
intervențiile publice pe care 
le-a avut acesta, de-a lungul 
timpului, care vizau strate-
gia energetică pe care An-
drei Maioreanu a elaborat-o 
și care prevedea închiderea 
mineritului după 2030, dar și 
nevoia urgentă a renegocie-
rii Planului de restructurare 
a CEO.

Potrivit presei locale, 
numele fostului secretar de 
stat a mai fost vehiculat, 
în luna iunie, pentru a face 
parte din noua echipă de lu-
cru a actualului ministru al 

Energiei, Bogdan Ivan. De 
asemenea, Andrei Maioreanu 
a mai candidat la concursul 
organizat pentru ocuparea 
unor funcții de conducere în 
companie, însă fără niciun 
rezultat. Ultima selecție 
pentru ocuparea funcțiilor 
de conducere în CE Oltenia a 
fost controversată, Comisia 
Europeană recomandând ex-
plicit remedierea probleme-
lor. Producătorul de energie 
din Gorj a fost printre com-
paniile de stat în care con-
cursurile de selecție au fost 
puse la îndoială de mai mul-
te organisme din țară și chiar 
și de comisarii europeni.

M.C.H.
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Un bărbat de 52 de ani, 
din municipiul Târ-
gu-Jiu, a fost reținut, 

marți, pentru delapidare. 
Polițiștii spun că prejudiciul 
depășește 300.000 de lei. Ion 
Stolojanu este economist în ca-
drul societății Medserv Min, pre-
statorul de servicii medicale al 
Complexului Energetic Oltenia. 
,,Polițiștii din cadrul Serviciului 
de Investigare a Criminalității 
Economice, sub supraveghe-
rea unui procuror din cadrul 
Parchetului de pe lângă Jude-
cătoria Târgu-Jiu, în baza pro-
batoriului administrat într-un 
dosar penal, au dispus măsura 
reținerii pe o perioadă de 24 de 
ore și introducerii în arestul IPJ 
Gorj a unui bărbat de 52 de ani, 
din municipiul Târgu-Jiu, bănuit 
de săvârşirea infracţiunii de de-
lapidare. În fapt, s-a reținut că 
cel în cauză, în calitate de eco-

Economist de la Medserv Min, reținut pentruEconomist de la Medserv Min, reținut pentru  
delapidare de peste 300.000 de leidelapidare de peste 300.000 de lei

nomist, în cadrul unei societăți 
pe acțiuni cu capital majoritar 
de stat, sub autoritatea pu-
blică tutelară a Ministerului 
Energiei, organizată conform 
Legii 31/1990, și-ar fi însușit 
suma totală de 331.700 lei, pe 
care ar fi transferat-o, prin 16 
transferuri bancare, din contul 
curent al societății, în contul 
unor persoane fizice, urmărind 
obținerea unor avantaje de 
natură financiară. Polițiștii de 
investigații economice continuă 
cercetările, în vederea stabilirii 
cu exactitate a împrejurărilor 
în care a avut loc fapta și lua-
rea tuturor măsurilor legale”, a 
declarat Miruna Prejbeanu, pur-
tătorul de cuvânt al IPJ Gorj.  
Sorin Hasna, coordonatorul 
Compartimentului Comunicare 
și Relații Publice, din cadrul 
Complexului Energetic Oltenia, 
a  aflat, ieri, de la reporterii 

Gorjeanul despre reținerea băr-
batului de 52 de ani. „Nu pot să 
formulez un punct de vedere, 
pentru că este societate inde-
pendentă și are statut juridic 
separat față de noi. Suntem 
acolo acționari, da, este altă 
treaba, dar nu putem să formu-
lăm un răspuns despre reținere. 
Nici nu știam. Acum am aflat!=, 
a declarat, pentru Gorjeanul, 
Sorin Hasna, coordonator Com-
partiment Comunicare și Relații 
Publice, din cadrul Complexului 
Energetic Oltenia. Medserv Min 
este societate comercială pe 
acțiuni, o unitate de prestări 
servicii medicale, iar Complexul 
Energetic Oltenia este acționar 
majoritar. Reprezentanții Med-
serv Min au precizat că nu pot 
oferi un punct de vedere, având 
în vedere faptul că ancheta este 
în desfășurare.

L.F.
Sursă foto: FacebookSursă foto: Facebook

Control comun Poliție - RAR, încheiat cu amenzi 
de peste 50.000 de lei într-o singură noapte

O acţiune desfăşurată 
de Poliția Rutieră, împreu-
nă cu Registrul Auto Român, 
marți, în trafic, s-a încheiat 
cu amenzi de peste 50.000 
de lei. 

Modificările neomologa-
te, deficiențele tehnice și 
disconfortul fonic de autove-
hicule au fost câteva dintre 
motivele pentru care s-au 
aplicat sancțiunile. 

,,La data de 26 august, 
pe timpul nopții, polițiștii 
Serviciul Rutier și Biroului 
Rutier Târgu-Jiu, în colabo-
rare cu inspectori din cadrul 
Registrului Auto Român, 
au desfășurat activități 
de control în trafic în sco-
pul creșterii gradului de 
siguranță rutieră pe drumu-
rile publice din municipiu, 
prevenirii accidentelor de 
circulație înregistrate pe 
fondul deficiențelor tehni-
ce ale vehiculelor și dimi-
nuării disconfortului fonic 
produs de autovehiculele 
cărora le-au fost efectuate 
modificări neomologate la 
sistemul de evacuare. În ca-
drul acțiunii s-a urmărit cu 
precădere starea tehnică a 
autovehiculelor prin verifi-
carea: sistemului de reduce-

re a zgomotului și a emisi-
ilor poluante; sistemului de 
frânare; mecanismului de 
direcție; instalației de ilumi-
nare/semnalizare și echipa-
mente electrice; existenței 
și autenticității seriilor/
numerelor de identificare 
ale vehiculelor; vizibilității 
și legalitatea montării și 
utilizării luminilor de altă 
culoare sau intensitate, dis-
pozitivelor ori accesoriilor 
de avertizare, decât cele 
omologate; sistemului de 
rulare (punți, roți, anvelope 
și suspensie); corectitudinii 
datelor din certificatul de 
înmatriculare și concordanța 
acestora cu datele și carac-
teristicile tehnice ale vehi-

culelor; deținerii inspecției 
tehnice periodice și valabili-
tatea acesteia; aplicării tra-
tamentelor chimice sau a fo-
liilor pe parbriz, luneta sau 
pe geamurile laterale, cu 
excepția celor omologate și/
sau certificate de către au-
toritatea competentă și care 
sunt marcate corespunzător. 
În urma activităților de con-
trol desfășurate, polițiștii 
rutieri au controlat 65 de 
autovehicule, au aplicat 38 
de sancțiuni, în valoare de 
56.750 de lei", se precizea-
ză într-un comunicat al IPJ 
Gorj. Oamenii legii au retras 
16 certificate de înmatricu-
lare.

L.F.

O femeie de 47 de ani, 
din comuna Fărcășești, a 
ajuns în arest, marți, pentru 
încălcarea ordinului emis de 
instanță. Aceasta este acu-
zată că, după ce a consumat 
alcool, și-a vizitat fostul con-
cubin, de care nu avea voie 
să se apropie. ,,La data de 26 
august, polițiștii din cadrul 
Postului de Poliție Fărcășești 
au continuat urmărirea pena-
lă faţă de o femeie de 47 de 
ani, din comuna Fărcășești, 
într-un dosar penal sub as-
pectul săvârşirii infracţiunii 
de încălcarea ordinului de 
protecție, iar faţă aceasta a 
fost luată măsura reţinerii 
pe o perioadă de 24 de ore. 
Polițiștii au stabilit faptul că, 
în zilele de 20 și 21 august, 

Reținută după ce și-a 
vizitat fostul concubin

pe fondul consumului de al-
cool în exces, femeia s-ar fi 
deplasat la domiciliul victi-
mei, încălcând astfel ordinul 
de protecție emis la data de 
31.07.2025, pe o perioadă de 
patru luni, prin hotărâre civi-
lă, de către Judecătoria Târ-
gu-Jiu, prin care era obligată 
la păstrarea unei distanțe mi-
nime de 100 de metri față de 
victimă, fostul său concubin 
și față de domiciliul acestuia 
din comuna Fărcășești", potri-
vit reprezentanților IPJ Gorj. 
Inițial, femeia a fost inter-
nată la spital pentru îngrijiri 
medicale de specialitate, iar 
marți a fost dusă în Centrul de 
Reţinere şi Arestare Preventi-
vă al IPJ Gorj.

L.F.
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Blocajul în instanță pune în pericol proiectul Bumbești-LivezeniBlocajul în instanță pune în pericol proiectul Bumbești-Livezeni

Proiectul este aproape fi-
nalizat, dar este blocat în 
instanță după ce Asociația 

Bankwatch România a contestat acor-
dul de mediu.

„Alături de Ministerul Mediului, 
Apelor și Pădurilor, Ministerul Energiei 
și Hidroelectrica, Consiliul Județean 
Gorj a depus în instanță cerere de 
intervenție accesorie, susținând în 
mod ferm legalitatea și necesitatea 
finalizării proiectului «Amenajarea 
Hidroenergetică a râului Jiu pe sec-
torul Bumbești-Livezeni». Această 
acțiune demonstrează responsabilita-
tea instituțiilor statului și angajamen-
tul lor pentru un obiectiv strategic de 
interes național și european=, a pre-
cizat Cosmin Popescu.

Șeful Consiliului Județean Gorj 
consideră că întreruperea lucrărilor 
acum ar fi un act de iresponsabilita-
te față de comunități, contribuabili și 
strategia energetică a României: „Ca 
președinte al Consiliului Județean 
Gorj, îmi exprim public și ferm dez-
acordul față de demersul Asociației 
Bankwatch România de a contesta în 
instanță Acordul de Mediu nr. 2/2025 
și de a bloca continuarea acestei 
investiții. Investiția este finalizată 
în proporție de aproape 90%. A aban-
dona un asemenea obiectiv, început 
acum două decenii, ar fi un act de 
iresponsabilitate față de comunități,  

contribuabili și strategia energetică a 
României=.

Amenajarea hidroenergetică 
Bumbești-Livezeni este declarată 
obiectiv de interes național și de se-
curitate, reglementat prin multiple 
acte normative naționale și europe-
ne. Consiliul Județean Gorj a emis în 
august 2024 certificatul de urbanism 
pentru finalizarea lucrărilor.

Beneficii economice și sociale 
pentru Gorj

Finalizarea hidrocentralei ar adu-
ce beneficii unei zone afectate de 
restructurarea sectorului minier. 
„Consiliul Județean Gorj și-a justifi-
cat interesul legitim prin efectele di-
recte asupra comunităților din județ: 
locuri de muncă în zone grav afectate 
de restrângerea mineritului;  conso-
lidarea malurilor Jiului și protecția 
împotriva viiturilor;  îmbunătățirea 
căilor de transport și a infrastructu-
rii locale; dezvoltarea economică și 
socială a unei regiuni dependente de 
tranziția energetică. Nefinalizarea 
acestui proiect ar adânci problemele 
sociale și economice apărute pe fon-
dul închiderii capacităților energeti-
ce pe cărbune”, a mai precizat șeful 
CJ Gorj.

În plus, Cosmin Popescu spune că 
finalizarea hidrocentralei Bumbești-

Livezeni reprezintă o datorie strate-
gică și morală: „Este un proiect de 
interes național și european, esențial 
pentru securitatea energetică a Ro-
mâniei, stabilitatea economică a Gor-
jului și protecția comunităților locale 
și tranziția către energie curată și 
sustenabilă. România nu-și mai poate 
permite luxul stagnării. Ca președinte 
al Consiliului Județean Gorj, afirm cu 
toată responsabilitatea: amenajarea 
hidroenergetică Bumbești-Livezeni 
trebuie finalizată! Este un proiect 
pentru Gorj, pentru România și pen-
tru viitor!=

Argumentele ecologiștilor: risc 
pentru râul Jiu

Asociația de mediu Bankwatch Ro-
mânia a atras atenția asupra riscurilor 
de mediu generate de proiectul hidro-

După 20 de ani de așteptări și un grad de execuție de peste 90%, una 
dintre cele mai importante investiții energetice din România riscă 
să fie abandonată. Președintele Consiliului Județean Gorj, Cosmin 
Popescu, cere public deblocarea și finalizarea investiției hidroener-
getice Bumbești-Livezeni.

Raliul Carpați Retro 2025 ajunge la Târgu JiuRaliul Carpați Retro 2025 ajunge la Târgu Jiu

Retromobil Club România invită 
publicul la cea de-a XXVI-a ediție a 
Raliului Internațional al Vehiculelor 
Istorice – Carpați Retro, care se va 
desfășura în perioada 28-30 august 
2025, în județul Gorj, cu punctul cen-
tral în municipiul Târgu Jiu.

Ziua de vineri, 29 august, debu-
tează cu o expoziție de 50 de vehicu-
le istorice, între orele 09:00 – 10:50, 
în fața Universității „Constantin 
Brâncuși= – Facultatea de Inginerie. 
Primarul Marcel Romanescu va da ofi-
cial startul primului echipaj.

Participanții vor continua aven-
tura sâmbătă, 30 august, cu o nouă 
expoziție între orele 09:00 – 11:00, iar 
finalul raliului este programat pentru 
ora 18:10, tot în Târgu Jiu.

Evenimentul este realizat de Re-
tromobil Club Romania, în partene-
riat cu Primăria Municipiului Târgu 
Jiu, Consiliul Județean Gorj și Muzeul 
Județean Gorj.

Raliul Carpați Retro nu este o 
competiție de viteză, ci un eveniment 
dedicat în exclusivitate automobilelor 
atestate ca vehicule istorice. „Echi-

pajele participante la Raliul Carpați 
Retro trebuie să «descopere» un tra-
seu indicat în Roadbook doar prin in-
termediul unor semne de direcție și 
să parcurgă traseul cu o viteză medie 
dată, respectând toate regulile de 
circulație. Importantă pentru stabi-
lirea clasamentului este parcurgerea 
traseului cu o viteză medie asuma-
tă”, anunță organizatorii.

Raliul Carpați Retro străbate 
în fiecare an o altă regiune a țării, 
având ca scop promovarea celor mai 

frumoase locuri din România. Este un 
eveniment cultural-turistic de regula-
ritate, cu un pronunțat caracter retro-
automobilistic, care se desfășoară pe 
un traseu de peste 350 kilometri, ce 
include drumuri spectaculoase, zone 
montane, sate tradiționale și peisaje 
de poveste. Ediția din acest an repre-
zintă etapa a IV-a a Campionatului de 
Raliuri de Regularitate pentru Vehicule 
Istorice – PIRELLI și este inclusă în ca-
lendarul FIVA ca eveniment național.

I.I.

energetic Bumbești-Livezeni: „Jiul 
este o resursă vie și esențială, prin 
faptul că susține turismul, economia 
locală și o biodiversitate unică. Nu 
este doar apă de folosit, ci face par-
te din identitatea atât locală, cât și 
națională, fiind unul dintre puținele 
râuri montane rămase nealterate. 
Acest proiect ar pune în pericol nu 
doar natura, ci și fondurile europe-
ne dedicate dezvoltării comunităților 
din Valea Jiului. E ca și cum ai tăia un 
pom sănătos și roditor, pentru a pune 
în loc o bancă de beton”.

De cealaltă parte, Hidroelectrica 
susține că finalizarea investiției ar 
genera între 259 și 283 GWh anual, 
suficient pentru alimentarea a pes-
te 85.000 de gospodării, și ar reduce 
emisiile de gaze cu efect de seră cu 
peste 200.000 de tone pe an.

I.I.

Municipiul Târgu Jiu devine, la final de august, capitala pasionaților 
de automobile de epocă! Peste 50 de vehicule istorice vor defila 
pe străzile orașului, în cadrul Raliului Internațional al Vehiculelor 
Istorice – Carpați Retro, un eveniment de tradiție ajuns la ediția cu 
numărul 26. Raliul, care promovează turismul cultural și automobi-
listic, aduce laolaltă eleganța mașinilor clasice și frumusețea trasee-
lor românești, într-o aventură de peste 350 de kilometri.

Post de inginer scos la concurs Post de inginer scos la concurs 
de SGA Gorjde SGA Gorj

Administrația Bazinală de Apă 
Jiu organizează concurs pentru ocu-
parea unui post de inginer în cadrul 
Sistemului de Gospodărire a Apelor 
(SGA) Gorj. Postul este vacant în ca-
drul Serviciului Exploatare Lucrări 
și Mecanizare. Candidații interesați 
trebuie să aibă studii superioare fi-
nalizate în domeniul Ingineriei Geo-
dezice. Nu este necesară experiența 
profesională anterioară, ceea ce 
face ca acest post să fie accesibil și 
pentru proaspeții absolvenți.

Dosarele de înscriere pot fi depu-
se până cel târziu în data de 9 sep-
tembrie, ora 15:30. Concursul se va 
desfășura la sediul SGA Gorj, după 

următorul calendar: proba scrisă va 
avea loc pe 17 septembrie, iar inter-
viul pe 19 septembrie. 

I.I.
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În cursul zilei de ieri 
instanțele din județ 
au luat în dezbatere 

doar dosarele care nu supor-
tau amânare, toate celelal-
te primind termene pentru 
alte perioade de judecată. 
Judecătorul Bogdan Popes-
cu a explicat că acțiunea 
colegilor săi este o formă 
de conștientizare a opiniei 
publice cu privire la proble-
mele judecătorilor, acesta 
nefolosind termenul „grevă= 
și nici măcar „protest=.

„Modificarea atât de 
frecventă a stabilității sta-
tutului judecătorilor și pro-
curorilor are o influență 
nefastă în primul rând 
asupra justițiabililor. În 
Adunarea Generală a jude-
cătorilor din cadrul Tribu-
nalului Gorj s-a stabilit ca 
formă de conștientizare a 
acestei chestiuni să se sus-
pende judecarea cauzelor 

Protest al magistraților Protest al magistraților 
din Gorj!din Gorj!
Magistrații din județ au aderat la protestul inițiat la ni-
velul mai multor instanțe importante din țară în chesti-
unea modificărilor legislative care vizează schimbarea 
vârstei de pensionare a acestora și cuantumul pensiei 
de care ar urma să beneficieze după retragerea din ac-
tivitate. 

aflate pe rol, cu excepția 
celor apreciate ca foarte 
urgente, cele care privesc 
drepturile și libertățile 
cetățenești. Această formă 
de conștientizare de către 
opinia publică a fost adopta-
tă și de către Curtea de Apel 
Craiova și de către toate ce-
lelalte curți de apel din țară 
și de majoritatea colegilor 
din parchete. În cursul zi-
lei vor mai avea loc adunări 
generale ale magistraților 
unde este prezumabil că se 
vor adopta forme similare. 
Azi la noi se judecă doar 
cauze care au ca obiect 
chestiuni urgente, cum ar 
fi ordine de protecție, iar 
celelalte cauze care țin de 
chestiuni patrimoniale ur-
mează a se amâna=, a ex-
plicat magistratul. Avocații 
veniți să își reprezinte 
clienții la instanță nu au pu-
tut să le dea acestora vești 
prea bune. „Am avut termen 
de judecată chiar pe Secția 
de Contencios Administrativ, 

judecătorii s-au prezentat 
în sală și au dat noi terme-
ne de judecată ca urmare 
a procesului declanșat prin 
adunarea generală de ieri 
a Tribunalului Gorj, unde 
s-a stabilit că nu se judecă 
decât cauzele care reclamă 
urgență. Pe mine ca avocat 
nu mă încurcă foarte mult, 
îi încurcă pe justițiabili 
foarte mult. Aceste terme-
ne care sunt deja destul de 
mari, pentru că încărcătura 
de dosare a instanței este 
una destul de mare, jude-
cători sunt puțini, ca și pro-
curorii, sistemul este foarte 
încărcat și categoric o să 
fie nemulțumiri în rândul 
justițiabililor”, a precizat 
avocatul Constantin Anino-
iu. Un alt coleg de-al său, 

Constantin Stănică, a avut 
un punct de vedere care nu 
îi avantajează pe magistrați. 
„E un protest nejustificat 
pentru că dacă ieși la pen-
sie la 50 de ani și apoi poți 
activa ca avocat înseamnă că 
ai putea lucra în continuare 
și la instanță ca magistrat. 
Vor să păstreze niște privi-
legii obținute în timp și de 
care acum țin cu orice chip 
pentru a fi păstrate, ceea 
ce mi se pare inadmisibil. 
Din punctul meu de vedere 
și actuala lege a pensionă-
rii îi avantajează. Opinia 
mea este că pensie trebu-
ie stabilită după principiul 
contributivității. Protestul 
se face pentru pensii, cuan-
tumul și vârsta de pensiona-
re. Aș fi fost de acord cu ei 

dacă puneau în discuție nive-
lul de salarizare în raport cu 
munca depusă și condițiile de 
lucru, pentru că majoritatea 
instanțelor din țară sunt su-
praaglomerate”, a explicat 
acesta. În tot acest timp, un 
justițiabil care aștepta pe 
scările instanței de judecată 
a tras o concluzie la prima zi 
de protest din instanțe. „La 
ce trăim ar trebui să fim toți 
în grevă, nu doar judecăto-
rii și cu asta cred că am fost 
suficient de explicit. Toți ar 
trebui să fim în grevă, ne 
uităm, suntem spectatori, 
învățământul e în zona în 
care e, toată țara e în zona 
în care nu trebuie și de ace-
ea spun că toți ar trebui să 
fim în grevă”, a spus bărba-
tul.

Ministrul Dezvoltării, Cseke Atti-
la, a anunţat marți seara, la Antena 
3 CNN, că se reduce numărul de con-
silieri ai aleşilor locali şi demnitari-
lor naţionali cu 57%, ajungând „de 

Guvernul lasă zeci de mii de oameni fără locuri de muncă
la aproximativ 10.700 de posturi, 
până la aproape 6.000 de posturi=. 
Mai mult, el a anunţat şi o tăiere „de 
aproximativ 20 şi ceva la sută” pe 
organigramele autorităţilor locale, 

subliniind că vor fi reduse un număr 
total de 40.000 de posturi.

„Se propune reducerea numă-
rului de posturi din administrația 
locală, dar printr-un sistem pe care 
noi îl considerăm corect și aplicabil. 
Nu propunem reducerea de posturi 
în mod uniform, la toate UAT-urile 
(unități administrativ-teritoriale). 
Va exista un procent de reducere 
de aproximativ 20 și ceva la sută, 
dar asta înseamnă că acolo unde 
autoritatea locală, până acum, a 
funcționat sub limita maximă de 
posturi și a gestionat organigrama 
eficient  – cu mai multe posturi va-
cante – se vor putea desființa doar 
posturile vacante. Așadar, vom avea 
multe primării din care se vor eli-
mina exclusiv posturile neocupate. 
În schimb, acolo unde organigrama 
este plină, reducerea va presupune 
o reorganizare a instituției, iar unii 
angajați vor trebui să plece. Acolo 
reducerea de 20-25% va însemna au-
tomat restructurare. Cei care sunt 
foarte buni îşi vor găsi loc în altă 
parte. Această reducere de personal 

este în favoarea autorităților locale 
și înseamnă eliberare de presiune 
bugetară acolo unde e vorba de per-
sonal angajat=, a spus ministrul.

El a subliniat şi o „reducere ma-
sivă de aproximativ 57% a număru-
lui de posturi din cabinetele aleșilor 
locali și ale demnitarilor aleși la 
nivel național=. „De la aproximativ 
10.700 de posturi, începând cu cele 
de la primul-ministru până la cele 
de secretar de stat, se va ajunge 
la aproape 6.000 de posturi. La vi-
ceprimari, cabinetele de consilieri 
vor fi desființate. Miniștrii au 4, 
vor avea 3 consilieri. Premierul va 
avea 5 în loc de 8, la fel și vicepre-
mierii şi în administraţia centrală la 
fel. 6.000 de posturi din 10.000. În 
plus, la Poliția Locală va avea loc o 
reducere suplimentară de aproxima-
tiv 4.000 de posturi. În total, este 
vorba despre aproximativ 40.000 de 
posturi reduse. Cam 30.000 pe par-
tea de organigramă, 6.000 pe cabi-
nete şi 4.000 pe Poliţia Locală”, a 
spus Cseke.

M.P.
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,,Avem un program cultural-artistic cu această îmbinare între partea religioasă de la ,,Avem un program cultural-artistic cu această îmbinare între partea religioasă de la 
mănăstire, cu partea cultural-artistică din pădurea «Stejeret» şi cu întreceri sportive”! mănăstire, cu partea cultural-artistică din pădurea «Stejeret» şi cu întreceri sportive”! 

Dialog la răscruce de anotimp cu Domnul Prof. Dănuţ Birău, Primarul Oraşului Târgu-Cărbuneşti, Gorj 

Amintire 
Lângă nuc era o vie,
(O, mai fi, cine mai știe?)
Lângă vie un cerdac,
Doamne, ce miros dădeau,
florile de liliac!

Iţi aduci aminte, Ioane,
         Tu, Mărie?
Despre tâlv, despre butoi,
Despre cobiliţa noastră
Când căram cu ea din coastă 
Struguri albi de razachie
Şi-am pictat pe fresca nopții...
     Car cu boi!

De vadră-ți aduci aminte…
Când în ea ne priveam chipul
Şi pe deal se lăsa seara,
Noi scoteam din ciuturi vara,
Apă rece c-un sărut...
Doamne, repede-a trecut
      Timpul!

Tu erai o sânzâiană rușinoasă ca și luna 
Când îți ascundeai făptura,
După căpița de fãn
Iară eu eram nebun,
      ...după tine?

Trecut-au ani, trecut-au zile,
Cerdacul e-npăientea lui,
La fântână se coc prunii,
Dar în loc de liliac,
A rămas un singur pui…
(Dă Doamne să nu se usuce)
      De gutui!

GH. VASILUȚĂ

Viața ne învațăViața ne învață
Lumea trebuie să știe   -    10... pentru toțiLumea trebuie să știe   -    10... pentru toți

Maxime și cugetăriMaxime și cugetări
1. Orice rațiune, sau judecată, care 
ignoră adevărul e falsă
2. Minte multă, suflet mare
Dragoste de muncă are,
Ăsta-i omul de valoare
3. În miezul orcărei legi trebuie 
pusă legea bunului simț.
4. Facerea de bine, 
N-o face oricine
Și nu-i o rușine.
5. Pentru omul muncitor, cinstit
În statul parazit, 
E greu de trăit.
6. Ai mici fură ce se poate, 
Ai mari... Țara pe jumate;
Fură cât pot fără teamă,
Că nu-i ia nimeni în seamă.

7. E vai de Țară și poporul în care 
hoții și proștii, 
Prin vicleșuguri ,,electorale’’ ajung 
în fruntea obștii.
8. În vremurile de azi, greu mai 
poți
Să lupți singur cu hoții și... mafi-
hoții.
9. Tupeiștii șarlatani,
În politică s-aruncă,
Lacomi să ia prea mulți bani
Pe cât mai puțină muncă.
10. Prea mulții paraziți pe trupul 
Țării,
Aduc poporul în pragul disperării.
Veritas (alias Ing.Virgil Vâlceanu)

-V.G. Domnule Primar Dănuţ Bi-
rău, sunteţi foarte ocupat, pentru 
că astăzi încep «Zilele Oraşului Târ-
gu-Cărbuneşti» (28-30 august 2025), 
şi vă mulţumesc respectuos că aţi 
acceptat să facem un schimb de cu-
vinte, iar, acum aş începe dialogul 
nostru cu o întrebare «de încălzire», 
cum se spune în termeni sociologici, 
şi aş dori să-mi spuneţi, cât de mare 
este deosebirea între a conduce o 

unitate şcolară şi o unitate adminis-
trativ-teritorială?

-D.B. În primul rând, vă spun un 
«Bun venit», aici, în «Casa» noastră 
din Târgu-Cărbuneşti, iar, în legătură 
cu ceea ce m-aţi întrebat, diferenţa 
este din punctul de vedere al mărimii 
problemelor care se doresc rezolvate, 
pentru că vorbim despre două unităţi  
bugetare care se conduc după ace-
leaşi principii legislative, iar, o anume 
diferenţă este că la primărie vorbim 
despre un nivel macro, faţă de o uni-
tate micro şcolară, pentru că aici tre-
buie să gestionezi problemele întregii 
comunităţi, iar, din resursele disponi-
bile, trebuie să faci astfel încât să gă-
seşti o soluţie pentru fiecare unitate 
subordonată, că e şcoală, că e spital, 
de aceea, trebuie să atragi finanţări 
nerambursabile din fonduri naţionale 
sau europene, pentru a aduce un be-
neficiu vieţii din comunitate, atât la 
nivel de infrastructură cât şi la nivel 
de educaţie şi sănătate.     

,,Această aplecare către biseri-
că s-a manifestat şi în funcţia de 
primar…”! 

-V.G. Ce v-a determinat ca în ul-
tima vreme să aveţi o aplecare mai 
insistentă faţă de credinţă şi faţă de 
lăcaşele de cult din oraşul dumnea-
voastră? 

-D.B. Eu mă consider credincios de 
mic, pentru că am fost crescut la ţară 
de către bunicii mei în acest spirit al 
credinţei ortodoxe, merg la biserică 
de mic copil, postesc miercurea  şi vi-
nerea, deci, simt anumite lucruri care 
mi se înfiripă în suflet fără a invoca 
vreo reţinere sau vreo obligaţie şi cred 
că e bine să faci aceste lucruri cu bu-
năvoinţă, fără să crezi că îţi impune 
cineva ceva! Această aplecare către 
biserică s-a manifestat şi în funcţia 
de primar prin faptul că am sprijinit şi 
sprijin în continuare cele şapte biserici 
de parohie, ca şi cele două mănăstiri 
de pe raza oraşului nostru cu fonduri 

de la bugetul local, fonduri care 
au ajutat la bunul mers din aceste 
comunităţi religioase! Deci, legă-
tura mea cu biserica şi cu slujito-
rii bisericii este una benefică!

-V.G. Dar, care credţi că este 
impactul modului în care este 
guvernată ţara şi cum este influ-
enţată funcţionarea corespun-
zătoare a unei primării cum este 
aceea pe care o conduceţi?

-D.B. Sigur, că deciziile care 
se iau la nivel naţional se răsfrâng 
în bine sau rău şi asupra funcţi-
onării unei primării! Din păcate, 
în ultima perioadă, unele decizii 
luate nu au adus beneficiu în ac-
tivitatea primăriei, pentru că ne 
apropiem de cea de-a doua tăiere a 
posturilor din aparatul bugetar al pri-
măriei! Pentru că am avut acum un 
an şi jumătate şapte posturi care au 
dispărut din organigramă, probabil vor 
urma şi altele, iar, de data acesata va 
fi şi dureros, pentru că nu putem re-
nunţa la aceste posturi fără a renunţa 
şi la nişte oameni care ne jută foarte 
mult în activitate! Din moment ce sunt 
concediaţi oameni! Nu este de bun au-
gur ca societatea să progreseze, prin 
faptul că oamenii pleacă acasă unde îi 
aşteaptă facturi care trebuie plătite, 
copii care trebuie îngrijiţi, educaţi! 
Din păcate, se anunţă nişte vremuri nu 
prea plăcute, chiar şi pentru mine în 
calitatea mea de primar, pentru că va 
trebui să semnez nişte dispoziţii prin 
care unor oameni le încetează con-
tractual de muncă!   

,,Avem un tot unitar de 
manifestări şi toată lumea poate 
să guste din ceea ce îi place din 
programul nostru”!    

-V.G. Mă surprinde faptul că sunt 
numai trei zile festive ale Oraşului 
Târgu-Cărbuneşti, când aveam altă-
dată aproape o săptămână de mani-
festări interesante! De pildă, astăzi, 
la ora 10,00 sunteţi invitat de onoare 
la Liceul «Tudor Arghezi» la săvârşi-

rea unui serviciu religios, la dezve-
lirea plăcii comemorative, imortali-
zată în granit şi ridicată la iniţiativa 
promoţiei 1961-1965, la împlinirea 
celor 60 de ani de la absolvire, ca 
semn de recunoştinţă pentru minu-
naţii dascăli care au îndrumat paşii 
în viaţă ai absolvenţilor de acum 
şase decenii! 

-D.B. Zilele Oraşului se sărbătoresc 
de circa 20 de ani, pentru că s-a înce-
put cu o zi de  sărbătoare, Hramul Mă-
năstirii din ziua de 29 august, apoi s-a 
ajuns şi la 4-5 zile, iar, pentru că sunt 
aceste măsuri de austeritate, vom în-
cerca să sintetizăm în cele trei zile! 
Avem un întreg program cultural-artis-
tic cu această îmbinare între partea 
religioasă care ţine de sărbătoarea din 
29 august, când toată lumea participă 
la Sfânta Liturghie oficiată de către 
Înaltpreasfinţitul Părinte dr. Irineu, 
Arhiepiscopul Craiovei şi Mitropolitul 
Olteniei, partea cultural-artistică le-
gată de folclor, care se va desfăşura în 
pădurea «Stejeret», începând de azi şi 
până sâmbătă, cu festivalul de muzică 
populară lăutărească «Gena Bârsan», 
ca să nu mai spun că sâmbătă şi dumi-
nică, va începe o nouă ediţie a cam-
pionatului judeţean de fotbal, unde 
participăm cu echipa «Gilortul». Tot 
sâmbătă şi duminică se va desfăşura o 
nouă etapă a raliului Cupa «Stejeret» 
de viteză în coastă, ca să avem un tot 
unitar de manifestări şi toată lumea 
poate să guste din ceea ce îi place din 
programul nostru!    

-V.G. Vă mulţumesc pentru opor-
tunitatea de a purta acest dialog, vă 
doresc multă sănătate şi multe îm-
pliniri în dificila misiune de a con-
duce destinele acestui minunat oraş 
de pe malul Gilortului şi al Blahniţei, 
Oraşul lui Arghezi, cu acelaşi spirit 
optimist în sufletul dumneavoastră 
şi cu aceeaşi bucurie de a privi me-
reu înainte! 

Profesor VASILE GOGONEA     
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IZABELLA MOLNAR           

Drama care a cutre-
murat o întreagă 
comunitate a înce-

put în martie 2024, când tâ-
năra Andreea Morega (22 de 
ani), studentă la Medicină 
și colegă cu Mirel Dragomir 
(23 de ani), a fost ucisă cu 
bestialitate în apartamentul 
acestuia din Timișoara. Con-
form rechizitoriului, după o 
ceartă din cauza geloziei, 
Dragomir a înjunghiat-o pe 
Andreea de nu mai puțin 
de 51 de ori, folosind două 
cuțite.

Familia victimei, sfâșiată 
de durere și revoltă

Părinții Andreei au fost 
profund șocați când au aflat 
că ucigașul fiicei lor a ata-

Asasinul Andreei Morega face recurs în casație după 
condamnarea definitivă la 25 de ani de pușcărie
Părinții Andreei Morega, studenta la Medicină, originară din Padeș, ucisă cu brutali-
tate de prietenul ei în Timișoara, trăiesc un coșmar fără sfârșit. După ce Curtea de 
Apel Timișoara i-a menținut definitiv lui Mirel Dragomir pedeapsa de 25 de ani de 
închisoare pentru omor calificat prin cruzimi, criminalul a făcut recurs în casație – o 
ultimă încercare disperată de a-și reduce pedeapsa.

cat sentința definitivă. „Am 
primit o comunicare prin 
care acest criminal face re-
curs în casație, considerând 
că pedeapsa este mult prea 
mare. Prin avocatul lui, în-
cearcă tot ce se poate, o do-
vadă că nu regretă ceea ce 
a făcut, dorind să scape cât 
mai ușor”, a declarat tatăl 
Andreei, Adrian Morega.

Soții Morega au mărturisit 
că procesul a fost un calvar 
pentru ei, iar fiecare întâl-
nire cu inculpatul i-a răscolit 
în durere. „Soția a început 
să plângă când a aflat că nu-i 
pasă de suferința noastră și 
continuă să ne chinuie=, a 
adăugat tatăl.

Pe 22 martie 2024, tâ-
năra urma să meargă acasă, 
dar a acceptat să stea puțin 
în apartamentul iubitului ei. 
Între cei doi a izbucnit un 
conflict după ce Mirel Drago-

mir, consumat de gelozie, i-a 
cerut Andreei să îi dea tele-
fonul să vadă cu cine discu-
ta. Refuzul fetei a dus la o 
reacție extremă: Dragomir a 
luat două cuțite din bucătă-
rie și a atacat-o cu o cruzime 
ieșită din comun.

Victima a încercat să se 
apere, însă nu a reușit să 
scape din ghearele iubitu-
lui său violent. În momentul 
atacului, cuțitul s-a rupt, dar 
criminalul a revenit în bucă-
tărie să ia altul pentru a-și 
continua agresiunea. După 
ce a lovit-o de 51 de ori, a 
părăsit locul crimei, expli-
când ulterior că s-a speriat 
de țipetele Andreei.

Încercarea disperată a 
inculpatului

În februarie 2025, Tribu-
nalul Timiș l-a condamnat pe 
Mirel Dragomir la 25 de ani 

de închisoare pentru omor 
calificat prin cruzimi, iar 
Curtea de Apel Timișoara 
a menținut sentința în mai 
2025. 

Totodată, inculpatul tre-
buie să plătească 100.000 de 
euro daune morale și 35.000 
de lei despăgubiri materiale 
părților civile.

Cu toate acestea, recenta 
acțiune de a ataca sentința 
prin recurs în casație a fost 
primită cu revoltă și neîncre-
dere de familia Morega. Prin 
această cale extraordinară, 
Mirel Dragomir încearcă să 
schimbe încadrarea juri-

dică a faptei, sperând să scadă 
pedeapsa de la omor calificat la 
simplu omor, cu o condamnare 
cuprinsă între 10 și 20 de ani.

Dosarul recursului în casație 
a fost înregistrat la Înalta Curte 
de Casație și Justiție în data de 
28 iulie 2025, urmând ca prima 
ședință să aibă loc pe 23 octom-
brie 2025. Instanța supremă va 
decide dacă sentința definitivă 
rămâne neschimbată sau dacă 
inculpatul va primi o nouă șansă 
de atac.

Pentru familia Andreei, aceas-
ta este o încercare care readu-
ce durerea vie a pierderii și le 
adâncește suferința...

Gorjul este bine reprezentat prin piese prove-
nite din centrele ceramice de la Găleșoaia, Glo-
gova, Vârtopu-Peșteana și Ștefănești, localități 
cu tradiție în arta ceramică populară. Obiectele 
expuse scot în evidență varietatea decorului, a 
tehnicilor de lucru și paleta cromatică specifică 
fiecărei zone.

Expoziția este organizată de Muzeul Național 
de Istorie a României în parteneriat cu mai mulți 
colecționari de ceramică tradițională, fiind dedi-
cată evoluției ceramicii din sudul țării începând 
cu secolul al XIX-lea și până în prezent.

Pe lângă piesele de ceramică populară, vizita-
torii pot admira și lucrări realizate în atelierele de 
ceramică cultă, precum cele de la Periș și Cocioc 
(Ilfov) – parte a atelierului artizanal „DOCHIA=, 
dar și creații ale atelierului „TROIȚA=, înființat 
în perioada interbelică, unde și-au pus ampren-
ta artiști precum Camil Ressu, Nicolae Tonitza și 
Ștefan Dimitrescu.

Un alt punct de interes al expoziției îl repre-

Ceramica gorjenească, în centrul unei expoziții naționale la București
Meșteșugul ceramicii gorjene este pus în valoare 
într-un context național, în cadrul expoziției „Ce-
ramica sudistă din România (secolele XIX–XXI)”, 
deschisă la Muzeul Național de Istorie a Români-
ei. Expoziția mai poate fi vizitată până la începu-
tul lunii septembrie, aducând în fața publicului o 
colecție impresionantă de piese tradiționale din 
centre ceramice din Oltenia și Muntenia.

zintă piesele de patrimoniu din colecția „Fond Spe-
cial= a muzeului, obiecte ceramice dăruite familiei 
Ceaușescu de instituții din sudul țării. 

,,Dorim, prin intermediul acestor piese unicat, să 
aducem în atenția vizitatorilor valoarea artizanilor 
ceramiști, care puteau crea obiecte de o frumusețe 
aparte (chiar dacă nu aveau studii de artă), arătând 
în același timp și felul în care i-a influențat coop-
tarea acestora în mecanismul cultului personalității 
cuplului dictatorial=, au anunțat reprezentanții Mu-
zeului Național de Istorie.

Prin aceste exponate, organizatorii doresc să 
evidențieze atât măiestria meșteșugarilor ceramiști, 
cât și modul în care arta populară a fost integrată în 
cultul personalității din perioada dictaturii. Expoziția 
„Ceramica sudistă din România (secolele XIX–XXI)= 
poate fi vizitată la sediul Muzeului Național de Istorie 
a României din București, până la începutul lunii vii-
toare, de miercuri până duminică, în intervalul orar 
10:00 – 18:00.

I.M. 
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Formarea profesională care transformă viitorul! Formarea profesională care transformă viitorul! 
 Cod SMIS: 317679Cod SMIS: 317679

Știați că?Știați că?
Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! 
 vitatea și deschide noiFormarea profesională continuă crește productivFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noă tFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi
orizonturi pentru organizații!  orizonturi pentru organizații! 

Ce aducem prin acest proiect?Ce aducem prin acest proiect?
Programe moderne de formare profesionalăPrograme moderne de formare profesională
Consiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelorConsiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelor
 e, sustenabilitate șiWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate șiWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate și
accesibilitateaccesibilitate

De ce să te implici?De ce să te implici?
Crești șansele de succes pentru tine și organizația taCrești șansele de succes pentru tine și organizația ta
 performantă și mai incluzivăță a muncii mai perffContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivăb i l i ță ii i f tă i i i lbC t ib i l i ță ii i f tă i i i l i ăContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivă
Investiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosperii i i iInvestiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosper

Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională!  Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! 
      Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

Informații suplimentare/date de contact:Informații suplimentare/date de contact:
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370,iManager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370,

E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.comE-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com
Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social 

European+ European+ 
Ocupare 2021-2027și Ocuție șiţional Educațperaţramul Oprin Proprin Programul Operaţional Educație și Ocupare 2021-202Ocupare și Educație Operaţional Programul prin și Ocupare 2021-2027

ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!

Primăria Municipiului Târgu Jiu anunță 
finalizarea lucrărilor de modernizare la 
Școala Generală „Gheorghe Tătărăscu=, 
una dintre cele mai importante unități 
de învățământ din oraș. Elevii vor începe 
cursurile într-un spațiu complet reabilitat, 

Încă o școală din Târgu Jiu modernizată înainte de noul an școlarÎncă o școală din Târgu Jiu modernizată înainte de noul an școlar
modern și dotat conform celor mai în-
alte standarde educaționale.

„O veste bună pentru începutul de 
an școlar! Împreună cu doamna director 
Valeria Vâlceanu și cu reprezentantul 
societății care a realizat lucrările, am 

verificat la fața locului stadiul final al 
proiectului. Vreau să-i asigur pe elevi, 
părinți și profesori că lucrările au fost 
finalizate în cele mai bune condiții. 
Școala a fost reabilitată complet și do-
tată cu tot ce este necesar pentru ca 

orele să devină mult mai atractive=, a 
transmis primarul Marcel Romanescu. 
Lucrările s-au finalizat rapid și au fost 
făcute la standarde ridicate, dau asigu-
rări autoritățile locale.

M.P.

Gorjenii au ocazia să beneficieze în 
luna septembrie de consultații gratuite 
la cabinetul de Medicină Internă din ca-
drul Ambulatoriului Integrat al Spitalului 
Județean de Urgență Târgu Jiu.

„La cabinet se pot face programări 
pe baza unui bilet de trimitere de la 
medicul de familie sau contracost. Prin 
consultul oferit de medicul internist, 
pacientul evită excesul de consulturi 
medicale care pot să se dovedească a nu 
fi necesare. 

Sunt locuri disponibile și programa-
rea se face imediat. În luna septembrie, 
vor oferi consultații mai mulți medici 
ai SJU Târgu Jiu: dr. Laura Cioplea, 
dr. Elvis Lunceanu, dr. Frăguța Predes-
cu și dr. Cezara Olănescu. Sunt medici 
cu experiență profesională deosebi-
tă, apreciați de pacienți”, au anunțat 
reprezentanții unității medicale.

Medicina internă se ocupă cu dia-
gnosticul și tratamentul nechirurgical al 
majorității bolilor de care suferă adulții 
(plămâni, inimă, stomac, ficat, intestin, 
sistem urogenital şi altele). 

Internistul efectuează consultația 
iniţială, prescrie tratament, și în cazul 
în care pacientul necesită investigații 

Consultații gratuite la Medicină Internă, 
în septembrie, la Spitalul Județean

suplimentare, îl trimite la specialis-
tul corespunzător (de exemplu, s-a 
diagnosticat diabet zaharat – pacien-
tul este îndrumat către medicul dia-
betolog, pentru suspiciune de cancer 
– pacientul este trimis la chirurg și 
oncolog, pentru probleme cardiolo-
gice-la medicul cardiolog etc.). 

De asemenea, la acest cabinet, 
medicul vă va măsura tensiunea ar-
terială, indicele masei corporale, 
nivelul oxigenului din sânge, vi se 
eliberează referate medicale etc.

„Astfel, dacă aveți simptome 
vagi sau neclare, care nu par să țină 
de un anumit organ, cum ar fi febra, 
oboseala, scăderea în greutate, lip-
sa poftei de mâncare, starea gene-
rală proastă, astenie, dureri abdo-
minale, dureri în regiunea lombară 
etc. este util un control inițial la un 
specialist de medicina internă. 

Pacienții care doresc să se pro-
grameze la o consultație medicală 
contracost la unul dintre cabine-
tele din Ambulatoriul Integrat tre-
buie să sune la numărul de telefon 
0741/151.346 sau să vină în policli-

nică și să discute cu registratorul 
medical care le va face programare, 
în limita locurilor disponibile”, au 

mai precizat reprezentanții Spitalu-
lui Județean.

I.I.
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Unici în lume!Unici în lume!

„Din toate punctele de vedere suntem unici, nu am 
de ce să mă feresc de acest cuvânt=! Îmi sună în cap 
aceste cuvinte ca un ecou fără sfârșit. I-auzi, suntem 
unici din toate punctele de vedere!

Mi-am făcut cruce și am încercat deslușesc acest 
mesaj pe care, nu l-am scos din context, l-am auzit din 
gura Doamnei Elena Costache, președinta Consiliului 
Superior al Magistraților din Romania. Pentru început 
m-a dus gândul la bancul acela: doctore ce am de sunt 
cea mai frumoasă și cea mai deșteaptă? Halucinații 
domnișoară, i s-a răspuns!

Aș dori să precizez din start că am stimă deosebită 
și respect pentru justiție și pentru cei care făptuiesc 
justiția. Cu mulți magistrați am colaborat în diverse 
domenii. Am făcut echipă cu procurorii la cercetarea a 
numeroase infracțiuni grave cu autori necunoscuți, am 
avut magistrați colegi de catedră universitară, coche-
tez cu câțiva pe teme literare, ne batem la șah, dar ne 
stimăm reciproc. 

Să fiu bine înțeles, când spun justiție, am în vede-
re justiția ca un principiu în care adevărul este sacru 
și nu poate fi alterat de prejudecăți. Doar adevărul 
este unic, ca s-o parafrazez pe stimata Doamna! Ca 
instituție juridică, justiția este Zeița Dreptății. Platon 
consideră justiția nu doar ca o virtute morală indivi-
duală, ci și o caracteristică a unei societăți bine orga-
nizate, ca o stare de armonie între diferitele părți ale 
sufletului și între clasele sociale din cetate. Avem noi 
armonie în cetate?

Cum adică, noi suntem unici? Cum adică examenele 
Dumitale sunt mai examene decât cele de la medicină, 
chimie, fizică etc, să nu mai vorbim de matematică, la 
care, dacă te prinzi, vei rătăci printre ecuații și loga-
ritmi încât rămâi tangentă și atât. S-au schimbat vre-
murile, nu mai este medicina cea mai nobilă meserie? 

Ați atacat militarii, ați atacat polițiștii, ați atacat 
Academia de Poliție desconsiderând-o ca pe o școală 
de ucenici. „Nimic nu se compară cu numeroasele și 
dificultatea examenelor pe care le-am susținut până 
am devenit magistrați, cu munca grea, cu responsabili-
tatea, cu viața plină de restricții etc. etc.= 

Am mai auzit vorba asta. Compari munca judecă-
torului cu cea a polițistului, îmi zice un amic judecă-
tor? Era vorba de pensii și eram la o partidă de șah. Ai 
dreptate, amice, îi răspund, nu se compară. Ție ți se 
pune dosarul pe masă cu toate probele și te scremi pa-
tru-cinci ani până iei decizia, pe când polițistul aleargă 
zile și nopți să identifice hoțul, să strângă probe și să-l 
prindă ca să ți-l aducă ție legat, iar tu, cu deținutul 
păzit de gardienii arestului, mai aduci și 3-4 jandarmi 
să vă păzească pe toți. Acolo, în stradă, el ia decizia 
pe loc. Pentru el orice minut pierdut duce la pierderea 
probei, scăparea făptașului, ratarea cazului. Ca să nu 
mai vorbesc de riscul de a nu se mai întoarce acasă 
teafăr. Câți magistrați au fost ultragiați și câți polițiști? 
Dacă greșește, a doua zi dă cu subsemnatul, iar măsu-
rile punitive nu întârzie. La voi nu există răspundere 
pentru judecată nedreaptă. Și, dacă vrei să mai conti-
nuăm pe această temă, îți umplu sacul cu argumente. 
Hai, mai bine să schimbăm subiectul! Uite, facem fifty-
fifty, tu mă zdrobești la pensie, eu te zdrobesc la șah!

Cu el am încheiat subiectul cu pricina, suntem amici 
și jucăm șah în continuare fără alte maliții, dar, reve-
nind, aș întreba: cum adică examenele date de Dum-
neata sunt mai examene decât cele date de mine ca 
polițist? Păi eu am susținut toate examenele, nu doar 
licența, la Universitatea București, am mai susținut un 
examen postuniversitar, am mai parcurs șase ani de 
cercetare în penal, procedură penală și criminologie 
până am obținut titlul de doctor în drept la aceeași 
universitate, lucru pe care, vorbește lumea, Domnia 
Voastră ați cam sărit peste ele. Dacă mai adaug că am 
urmat o școală de ofițeri, că am susținut examene de 
grad până am ajuns unde am ajuns, pe unde ești ma-
tale mai unică decât mine? Și vă mai spun ceva, un 
absolvent al Academiei de Poliție știe din prima zi să 
facă o cercetare la fața locului, să ancheteze, să aplice 
o sancțiune contravențională etc., lucru pentru care 
unui absolvent de la Drept îi este necesar ceva timp 
de practică pe lângă un magistrat profesionist până-și 
intră în mână.

Ar mai fi câteva întrebări. De ce magistrații sunt 
mai unici decât lumea? Răspuns: din obediență! Cică 
să nu te pui rău cu doctorii că ajungi pe mâna lor. Așa 
și cu magistrații, cică oricine poate greși cu ceva și 
ajunge pe mâna lor, mai ales ăia care se știu cu mus-
ca pe căciulă. De frică li s-a dat tot ce au cerut, li 

s-a permis totul. S-au închistat într-un balon de sticlă 
mată unde nu-i vede, nu are nimeni voie să-i vadă ce 
fac, cum muncesc și cum trăiesc. S-au rupt de societa-
te, au devenit imuni la scăderea gradului de siguranță 
civică, la creșterea alarmantă a criminalității, la pro-
blemele economice ale țării, la traiul omului de rând 
și, culmea, nu răspund în fața nimănui. Acum, când se 
încearcă aducerea lor cu picioarele pe pământ, e bai 
mare, își suspendă activitatea, nu însă și leafa, că dacă 
se atinge cineva de leafa lor, dau statul în judecă și, 
cine crezi că judecă?, tot ei, că extratereștrii încă nu 
au coborât pe pământ. 

De ce, vorbind de drepturi salariale și pensii, se vor 
mai speciali decât militarii? Păi, dacă sunt unici! Sunt 
incomparabili, inconfundabili, inegalabili, inimitabili 
etc. Nu dezvolt despre atribuțiile profesiei militare, 
fie ele de ordine publică, de pompieri, de apărare 
a teritoriului și securității țării, mă rezum doar la a 
transmite acestor unici că fără militari ei nu ar exista. 
Organizarea țării începe cu organizarea armatei, spun 
toți înțelepții lumii. Într-un haos social, unicii noștri ar 
sta ascunși pe sub scările tribunalelor pentru a-și feri 
pielea. 

În acest context, se ivește o nouă întrebare: 
de ce diriguitorii din fruntea structurilor militare, 
comandanții, liderii de sindicat, stau cu ciocul în nisip 
și nu iau atitudine, nu-și apără trupa, nu-și apără pro-
fesia, adică pâinea cea de toate zilele? Răspunsul este 
același, de teama că supără, că vor cădea în dizgrația 
celor care i-au cocoțat acolo unde sunt, lipsa de res-
pect pentru haina pe care o poartă și, ca un corolar, 
obediența! Nu i-am auzit odată pe mai marii poliției, 
ca să mă rezum doar la arma de care aparțin, ori pe 
generalul de deasupra lor, domnul Despescu, sărind în 
apărarea polițiștilor, ori a rezerviștilor pensionari, nici 
măcar atunci când Ciolacu ne făcea nesimțiți pentru că 
ceream să se respecte legea pensiilor militare. 

Solidaritate buzoiană? Întreb și eu nu dau cu pia-
tra. 

Nu, ei ies în față doar când au de comunicat prin-
derea unui infractor mai de soi. Soldaţii luptă şi gene-
ralii se laudă, proverb indian! 

Altă întrebare, vorba mai marelui peste legi, de ce 
răspunderea pentru imaginea deplorabilă a justiției ro-
mâne este aruncată pe seama presiunii mediatice? Păi 
cum să nu se revolte lumea când judecătoarea de la 
Sibiu, atunci când trebuia să emită mandate de ares-
tare  pentru criminalii care l-au asasinat pe miliona-
rul Adrian Kreiner, și-a închis telefonul pentru că era 
sâmbătă. Infracțiune deosebit de gravă, infractori de-
osebit de periculoși, eforturi  zi și noapte câteva săp-
tămâni pentru a-i descoperi și, când îi prinzi, ba chiar 
la capătul pământului, ghinion, pentru era în zi de du-
minică, „Unica= a dat termen că va emite mandatele 
abia miercuri. Până atunci polițiștii din Marea Britanie 
trebuiau să-i păzească zi și noapte în birou, să le cum-
pere mâncare din leafa lor, să-i țină de mână când fac 
pipi etc, pentru că nu aveau mandatele de arestare și 
nu-i puteau introduce în arest. Păi să nu-ți faci cruce! 
Asta da judecătoare unică! O fi tras-o cineva de urechi? 
Secret de castă!

Unde să-i ducă? Să-i lase liberi și să-i citeze pentru 
miercuri? Ia-le câte-o poză să ai ce prezenta miercuri, 
ar zice un mucalit! 

Polițistul, pompierul, luptătorul de pe front nu și-a 
pus niciodată problema că e în afara programului, că e 
sărbătoare, că trebuie să plece la intervenție în miez 
de noapte, că are o problemă de familie etc. Apro-
po, ce-ar fi dacă și militarii și-ar suspenda activitatea? 
Doamne ferește!

Dacă într-un caz de crimă cu scop de jaf, cu infrac-
torii prinși în alte țări, procedăm așa, ce să mai vorbim 
de „un amărât de furt de portofel= comis pe tramvai 
în București? Sau mai nou, cică mita de 500 de lei pri-
mită de inspectorul ANAF este prea mică. Păi când era 
justiția justiție, controlorii de tren erau arestați la 
grămadă pentru 15-20 lei șpagă, Decebal Remeș luase 
„șpagă=niște cârnați, (câte tone or fi fost ca să treacă 
de 500 lei), Nelu Tătaru luase niște ouă de la țărani 
etc. A numărat cineva câți infractori periculoși, pentru 
care s-a refuzat arestarea preventivă, au comis în con-
tinuare infracțiuni? Pentru cazul Gânj, devenit cel mai 
căutat criminal, a dat cineva socoteală? 

Apoi, cum să nu fie supus criticii mediatice siste-
mul judiciar, pe care-l conduce Stimata Unică Doamnă, 
când clasează prin prescripție mii de dosare pe an, iar 
de-acolo, de la vârful justiției nu s-aude nici-o vorbă, o 

fi bine, o fi rău? I-auzi-ia: peste 30000 de dosare pena-
le au fost închise prin prescripție în ultimii ani, un nu-
măr de 3.534 de astfel de dosare au fost închise doar în 
anul 2024 (Ionuț Mureșan, Libertatea 03 ian. 2025). În 
toate era vorba de  infracțiuni, unele care au generat 
prejudicii importante prin corupție, evaziune fiscală, 
delapidare, iar altele sunt fapte de mare pericol pu-
blic: constituirea de grupuri infracționale organizate, 
traficul de droguri, trafic de persoane, trafic de mi-
nori, tentativă de omor, tâlhărie calificată, huliganis-
me cu morți și vătămări corporale, accidente rutiere 
cu morți și răniți, conducere fără permis, sub influența 
alcoolului sau a altor substanțe etc.

Numai în anul 2024 au fost absolviți de pedeapsă 
prin prescripție peste 100 de șpăgari, 572 de escroci, 
21 pentru tentativă de omor, 30 pentru tâlhărie cali-
ficată, peste 2000 de huligani, 536 de șoferi bețivani 
și, i-auzi, 1165 de conducători auto fără permis. Și ne 
mai mirăm de bătăile din stradă între cete de huligani 
că ți-e frică să mai ieși din casă, ori de carnagiul de 
pe șosele! Treizeci de tâlhari lăsați în libertate, mai 
mult, scăpați de pedeapsă! Păi tâlhăria calificată e o 
infracțiune gravă, infracțiune de mare pericol social, 
tâlharul are jaful în sânge și e crimă socială să-l lași 
nepedepsit.

Nu intru în măruntaiele acestor dosare pentru că 
nu am informațiile cuvenite, nici nu ar trebui comen-
tate hotărârile judecătorești prin care s-a constatat 
prescripția, dar pot să mă întreb, mai degrabă să în-
treb, cum a fost posibil să ții până la prescripție 1165 
de dosare cu conducători auto fără permis de conduce-
re, unde fapta este flagrantă și nu mă ajută mintea să 
văd ce probe ar mai trebui administrate pentru a dove-
di că respectivul nu are permis de conducere. Urmări-
rea penală într-un asemenea dosar poate fi terminată 
în maxim 3-4 zile, iar judecata în 1-2 termene. Știința 
criminologică ne învață că doar pedeapsa promptă are 
efect educativ. Teoria ca teoria, practica te omoară, 
merge vorba în popor. 

Ce înseamnă pentru societate această „operă=, 
această măreață realizare a justiției române? Când 
pronunț justiție, mă refer la întreg ansamblul de 
instituții care concură la înfăptuirea justiției, parchet, 
instanțe judecătorești, poliție și alte organe speciale 
care constată infracțiuni. 

Am mai răspuns, înseamnă zeci de mii de infractori 
nepedepsiți pentru faptele lor, înseamnă un îndemn, o 
încurajare pentru a comite alte infracțiuni, înseamnă 
cel puțin doi/dosar slujbași ai statului, cel de la urmări-
rea penală și procurorul de caz, care nu și-au făcut da-
toria, iar dacă dosarul a fost promovat în instanță, încă 
cel puțin un judecător, aproape 100.000 de vinovați 
pentru „nevinovăția= a tot atâția infractori. 

A devenit prescripția un modus operandi, avem 
de-aface cu o corupție mascată, se va găsi cineva să 
cerceteze sau măcar să oprească această molimă? Sau 
„Dreptu-i drept, da cinstea-i pe bani=, l-am citat pe 
jurnalistul Cristian Tudor Popescu.

Da, stați că nu-i de ajuns! Prin amnistia astfel dis-
pusă, infractorului spălat de păcate i se cere iertare 
și, în plus, este plătit regește, de către cine?, de către 
noi, oamenii de rând, căci bugetul statului este con-
struit din taxele și impozitele noastre. Ex: judecătoa-
rea constănțeană Corina Eugenia Jianu, condamnată în 
primă instanță la 7 ani de închisoare pentru infracțiuni 
de corupție, este scăpată de pedeapsă prin prescripție. 
Consiliul Superior al Magistraturii, care apără reputația 
profesională a magistraților, sare în apărarea ei, o re-
pune în funcție și va primi salariile din perioada în care 
a fost judecată (din 2015 până în 2023), precum și o 
pensie specială la sfârșit de carieră. 

Cum rămâne, Stimată Doamnă Președintă, cu vir-
tutea morală a justiției? Păi, nu se răsucește Platon 
în mormânt? Unii o condamnă, alții o scapă prin mo-
dus operandi, prescripția, nu că ar fi nevinovată, iar 
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Dumneata, CSM-ule, o repui în funcție, 
ba îi mai dai și salariile pe opt ani. Ju-
decătorii care au condamnat-o în primă 
instanță îi vor spune, scuze colega!, cei 
care au ținut dosarul la sertar trebuie 
răsplătiți și CSM-ul, care apără integri-
tatea, virtutea morală a justiției acuză 
presiunea mediatică. 

Alți doi judecători, acuzați de luare 
de mită, trebuie să primească fiecare 
câte un milion de euro, salarii din urmă, 
după ce faptele s-au prescris. Consiliul 
Superior al Magistraturii a dispus că ei 
trebuie să se reîntoarcă la serviciu și să 
primească drepturile salariale din 2015 
și până în prezent. Și exemplele pot 
continua. 

Ptiu drace, un milion de euro salarii 
pe cca 10 ani! Un calcul simplu ne duce 
la un salariu lunar de 8.333 euro/lună și 
asta doar pentru că, dați afară pentru 
corupție, domnii aceia au jucat table 
în parc în așteptarea prescripției. Fără 
rușine vor face anchete, vor judeca și 
vor incrimina, fie și pe amărâtul acela 
care fură știuleți de pe câmp ca să poată 
duce mâncare la copii.

Cu obediența de care vorbeam ante-
rior, prompt, onor Guvernul alocă mili-
oane de euro din Fondul de rezervă și le 
plătește! Nu greșesc deloc dacă asimi-
lez această obediență cu tributul. Boala 
este veche, am mai avut domnitori ro-
mâni care plăteau tribut la Poarta Oto-
mană pentru a-și păstra tronul, măcar 
acum „turcii= sunt ai noștri.

În cei aproape 37 de ani cât am fost 
polițist și încă mulți alții ca dascăl la 
facultate și avocat, nu am aflat de o 
așa stare de lucruri. Nu cunosc cazuri 
în care să se fi stins o acțiune penală 
prin prescripție. Existau termene pen-
tru soluționarea urmăririi penale, exis-
tau termene scurte în faza de judecată, 
exista răspundere profesională, exista 
control, iar prescripția, ca instituție ju-
ridică, aproape că nu-și avea justificare. 
Oare toți acești de făptuitori de justiție 
nu au șefi care să-i pună la treabă, să-i 
controleze, să-i sancționeze pe cei care 
nu-și îndeplinesc atribuțiile de serviciu? 
Nu mai există comandanți în poliție, 
procurori șefi, președinți de instanțe 
judecătorești, inspecție judiciară etc.? 
Nu mai există instituții care să cercete-
ze ce se ascunde sub această mască a 
clasării prin prescripție? A nu se confun-
da controlul ad-tiv profesional al șefilor 
cu imixtiunea în dosare! Personal, n-am 
aflat de vreun demers pentru această 
stare de lucruri. 

Și, de-atâta strădanie, obosiți în 
funcție, se dorește pensionarea sub 50 
de ani cu pensie mai mare decât lea-
fa, după care mulți, revin în sistem cu 
pretenția de a li se acorda și un bonus 
cât 15% din pensie, asta pentru că sunt 
mai unici decât colegii mai tineri care 
nu pot fi pensionați din motive de mini-
mă vechime obligatorie. 

Debandadă! O spune însăși 
președintele țării!

Ați spus un adevăr, Stimată Doamnă, 
din toate punctele de vedere sunteți 
unici, , unici în lume! Și te mai miri de 
ce ne este refuzată extrădarea fugarilor 
sau de ce suntem campionii europeni la 
condamnări CEDO. 

Închei cu mesajul lui Golda Meir, 
fostă prim ministru al Israelului: „Dacă 
vreți să construiți o țară care nu va avea 
frică pentru viitor, atunci faceți doar doi 
pași:

1.Echivalați corupția cu trădarea de 
țară, iar oficialii corupți cu trădătorii 
până la a șaptea generație;

2.Fceți trei profesii cele mai bine 
plătite și cele mai respectate: profesia 
de militar, profesor și medic.

De luat aminte! 
Grl ® I. STAICU, Doctor în drept
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1. Rigorile prozodiei clasice

 În septembrie 2024, laureații Ate-
lierului Național de Poezie și Critica 
Poeziei „Serile la Brădiceni= au fost 
scriitorii Coman Șova și Nicolae Dragoș 
și poeții Mircea Liviu Goga și Daniela 
Brâncuș.

Daniela Brâncuș se trage din neamul 
Brâncușilor de Brădiceni. Are un curricu-
lum vitae impresionant. E conferențiar 
universitar doctor în Craiova, și-a pu-
blicat recent teza de doctorat, iar în 
Franța i-a apărut un roman în limba lui 
Charles Baudelaire și Albert Camus.

Anul 2023 l-a avut ca laureat și pe 
poetul Mircea Tutunaru. Și lui, tot anul 
acesta, i-a ieșit de sub tipar o carte 
cu un titlu semnificativ: „Din regiunea 
Frumosului=.

Categoria estetică a frumosului e 
deja clasică. Noțiunea ține de filosofia 
limbajului (estetica e o ramură a filo-
zofiei – n.m., I.P.B.) și îndeplinește  o 
funcție chatarsică, ba chiar și una sti-
listică.

Astfel că în excelenta ei carte 
„Prințesa Țărm și Val Frumos= – girată 
cu un portret pe coperta IV de scriitorul 
și traducătorul Marius Ghica, laureat al 
A.N.P.C.P. „Serile la Brădiceni= în 2023 – 
Daniela Brâncuș îl asociază cu un poem 
grafic și pe Tudor Jebeleanu [1].
2. Simplitatea expresivității

Eseist remarcabil, Marius Ghica re-
marcă în primul rând curajul poetei de 
a miza pe rigorile prozodiei clasice, în-
cercând o întoarcere la o formă lirică 
tradițională: „Prințesă Țărm, Prințesă 
Țărm, de pântecu-ți vreau să mă sfărm 
să mă preling pe coapsa-ți lină, în joc 
de fluturi și lumină=.

Aș putea jura că așa-zisul post-
modernism (datorită ironiei, ludicului 
– n.m. I.P.B., doar aparent), poeta e 
de drept și de fapt neomodernistă și 
acest aspect calitativ sesizat de mine 
o salvează de vetustețea (anacronică); 
dimpotrivă, simplitatea expresivității 
descinde neîndoielnic din aria transe-
minescianismului: „Prințesa țărm rosti-
se într-o doară că nu există-n celelalte 
lumi ca ea altă fecioară=, … „Cum de-n 
enigmă s-a pierdut cu firea?=, „De vină, 
dragă Thot, este iubirea=.

Cărticica de seară argheziană în for-
mat și în intenție, „Prințesa Țărm și Val 
Frumos=, vitalizează plăcut în consens 
cu teoria lui Roland Barthes [3] o pe-
reche mitică originară și alcătuită din 
Thot și Amfitrita. Mângâiată de un gând 
poetic, poeta vrea să-l facă (e vorba 
de grecescul poiein – n.m., I.P.B.), să 
se transforme-n poezie. Reprimându-mi 
„dulcea amăgire=, pot confirma ispita 
Danielei Brâncuș de a metapoetiza, 
ridicând astfel nivelul „narațiunii=, a 
cărei fluiditate muzicală o identific de 
la prima strigare: „Fie! Îți împlinesc și 
acest nou capriciu. Nu-ți cer decât să 
nu devină viciu. De bună seamă știi că 
pot doar câteva cuvinte să tulbure și 
cea mai cuminte minte=.
3. Explorarea ritmurilor eului 
profund

Cum totuși mărcile poeticității 
sunt consecințe deviaționiste și 
transformaționaliste, autoarea, al cărei 
alter-ego metaforicoalegoric e Prințesa 
Țărm (Valul Frumos bătând malul din-
spre  Marea Poeziei – n.m., I.P.B.), își 
impune, cu o naturalețe derutantă, ca-
litatea de creatoare despre care Viclea-
nul Vânt, „dusese zvonul peste tot=, 
căci „pătruns de un fior simțise că nu 

are de ales=.
Eram convins, dinainte de a primi în 

dar volumașul, că Daniela Brâncuș ape-
lează la anamnesis; psihocritic, reali-
zez întoarcerea-n copilărie, ca o soluție 
de-a gândi la complexul suprarealist 
prin recursul, disimulat, la acel prag-
matism cotidianizant (care refuză liris-
mul cu o nonprețiozitate fermă: „Dar 
iartă-mă acum – tresări brusc regina – 
Mă duc să-i pregătesc soțului cina=).

Copilăria-i vârsta mirabilă a bas-
melor, spuse de bunici, de bătrânii 
satului, mai ales, seara, la vatra focu-
lui, când pe brâul sobei se coc câteva 
felii de dovleac turcesc, când pe pli-
tă fierb o oală cu porumb și o alta cu 
prune uscate vara la soare, în pridvor. 
Iar poeta are de recuperat ingenuita-
tea, reveriantă și antropologică cu o 
prospețime mirabilă: În „Istoria-i tragi-
că și grotescă=, Radu G. Țeposu, unul 
din prețioșii mei amici de boemă ori-
zonistă clujeană, zăbovește și asupra 
„Hermandriei= (1987) Mirunei Runcan, 
care își pune senzualitatea feminină în-
tr-un raport explicit cu ocultele ritmuri 
existențiale. Într-un spațiu utopic al 
inițierii, poeta este fermecată de Thot 
(zeul scrisului în mitologia egipțiană – 
n.m., I.P.B.), firește sub masca Amfitri-
tei (consoarta lui Poseidon), zeul mări-
lor, ea devenind astfel dintr-o nereidă 
regina mării. Cât îl privește pe Thot, el 
e un zeu sapiențial, misionar, civiliza-
tor, care a inventat toate activitățile 
intelectuale, printre ele și scrierea, 
magia; Thot a personificat cunoașterea 
divină, esența gândirii creatoare, care 
transmite cuvântului forța adevărului 
(inclusiv ficțiunii, dicțiunii, narațiunii 
etc.); totodată, el posedă puterea de a 
crea realitatea, logosul, el a fost soco-
tit și demiurgul vorbirii articulate, dar 
și patronul protector al scribilor și bibli-
otecilor; el, însuși autorul unor scrieri 
hermetice (de care ulterior se va ocupa 
hermeneutica), inclusiv al unei cărți a 
Magiei în 42 de tomuri, păstrate în Her-
mopolis (pentru alte însușiri, a se con-
sulta dicționarul lui Kernbach [4]).

În ton cu aceasta, Miruna Runcan și 
brădiceanca Daniela Brâncuș, își explo-
rează ritmurile eului profund. Cititorii, 
fie ei copii ori adulți, au imaginea unei 
plutiri epopeice a ființei dedublate. 
Experiența erotică a cuplului Primordi-
al e și-o formă a revelației, și-o mișcare 
spontană a imaginației.

4. O baladă bazată pe lecturi plurale
Arhetipurile diurnului și nocturnu-

lui se coagulează alchimic în sonorități 
heraclitice și parmenidiene. Soarele – 
exact ca-n „Luceafărul= lui Eminescu 
– este invocat de Prințesa Țărm să-și 
oprească „goana de nebun= și să-și în-
tâmpine „pe cât se poate clipa de dra-
goste și moarte=.

Câte –un catren sună ca-n Balada 
Meșterului Manole, fiind evident o in-
tertextualizare a tragismului Anei: „Cal-
dă și înțeleaptă Mare, ridică-i munți de 
scoici în Cale! Întârzie pe cât se poate 
clipa de dragoste și moarte!=., tragicul 
glisează cu discreție spre sublim, în-
cât – vorba poetei – „aici coincidențele 
dispar=, ca și „religiile diferite= într-un 
transreligios nicolescian [6].

Mi-e ușor să depistez sămânța emi-
nesciană din „Glossă=: („Ce e val ca va-
lul trece=). Pentru Prințesa Țărm, ma-
rea întinde, ca o sirenă, luciile-i mreje. 
Dar ea „pe-alături se strecoară= [7]. 

Citez poema – fragment de la pagina 
32: „Fă să țâșnească lacrimile-ți divine! 
Oprește-l, soare, cu armate de albine!= 
- șoptea, absent, mărețul Thot, în zbu-
ru-i spre cereasca locuință a lui Ré.// 
„Te-a prins în mreje… poezia, te pre-
vin= – îl mângâia, cu raze blânde, cel 
Divin// „Regele meu, înclin să-ți dau 
dreptate, voi renunța acum cât se mai 
poate//=. Însă, „oare nu reprezintă 
doar o provocare și Vânt și Soare și regi-
na Mare?=, pentru Val Frumos, în zborul 
său spre absolut? Dimpotrivă, piedicile 
toate îl îndârjesc să nu se teamă de 
moarte, precum „Luceafărul= emines-
cian și Riga Crypto al lui Ion Barbu, cel 
îndrăgostit  de lapona Enigel.

Să conchid: aparenta  poveste a Da-
nielei Brâncuș e o baladă inteligentă, 
care se bazează pe „lecturi plurale=, 
pe „îndepărtări= de critici scormonitori 
și plini de zel, cărora  li se oferă cu ge-
neroasa „naivitate= șansa „să zburde 
dincolo de text=, cu grație (vorba lui 
George Călinescu – n.m. – I.P.B.).

Sigur că pe acest palier imaginar 
„enigmaticul Val nu poate exista în mod 
real=. Deși „cum înțeleptul muritor So-
crate nu s-a temut, în mod real, de 
moarte, sacrificându-se întru ideea de 
rostire, precum Constantin Noica, bu-
năoară, filosoful deveninței întru ființă 
și al rostirii românești (– n.m. – I.P.B.) și 
pentru „clipa perfectă= de iubire.

Astfel, zeul Thot ca să încheie po-
vestea la rugămintea Amifitritei îi zice 
acesteia: „Să-i dai clipita de iubire îți 
rămâne trupul lui plin de dor de sânul ei 
să se sfărâme. Căci rău vei face vrând 
să-i faci un bine: să nu-l ucizi, acum, 
frumoasa mea, e o cruzime!=.
ION POPESCU-BRĂDICENI
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

92549254

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.
Vând teren extravilan 

cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi= – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. Tel 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-
be recoltă 2024 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,25 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

Vând casă bătrâneas-
că, comuna Logrești, sat 
Seaca. 0763636757.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

Vând teren extravilan 
(posibilități de trecere în in-
travilan), 30.000 mp (3 ha, 
200m/150m), zona Narcise, 
în spatele Uzinei de curent, 
pretabil parc voltaic, viitor 
cartier locuințe. Pret: 25 
euro/mp. Preț negociabil.  
Telefon: 0756050550.  
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 15 E mp.  
Preț negociabil. Telefon 
0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro.

Pentru informații 
suplimentare, tel. 
0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Telefon: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.

Ofer  servicii  de cură-
țenie, menaj casă, birouri, 
apartament. 0772902003.

AngajăriAngajări

 Artego SA anga-
jează tâmplar. Telefon 
0253226370.

Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 km 
de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. Tele-
fon 0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.
 Vând scaun auto 

pentru copii - MAXI-COSI cu 
înălţător auto. Vând pătuţ 
pentru copii, de voiaj. Vând 
apartament cu 2 camere pe 
strada Minerilor. Telefon: 
0752009811.
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MatrimonialeMatrimoniale
 Domn, 59 de ani, doresc să 

cunosc o doamnă cu vârsta apropi-
ată în vederea căsătoriei. Telefon: 
0787580593 după ora 17:00.

DiverseDiverse
Caut femeie cu credință, ro-

mâncă, pentru îngrijirea la domiciliul 
din comuna Dănești, a unui batrân 
pensionar, bolnav cu picioarele și 
coloana vertebrală, merge în cârje. 
Preț negociabil. Tel. 0723.740.449.

Tarafuri și rapsozi, în concurs la Festivalul „Gena Bârsan”Tarafuri și rapsozi, în concurs la Festivalul „Gena Bârsan”

Festivalul este organizat de 
Primăria și Consiliul Local 
Târgu-Cărbunești, alături 

de CJCPCT Gorj, Școala Populară de 
Arte „Constantin Brâncuși= Târgu 
Jiu, Ansamblul Artistic Profesionist 
„Doina Gorjului= și Centrul Cultural 
„Tudor Arghezi= Târgu-Cărbunești.

Concursul este împărțit în 
două secțiuni: Tarafuri lăutărești 
tradiționale (formate din 3-4 mem-
bri); Rapsozi populari (interpreți 
individuali). Participanții trebuie să 
respecte rigoarea tradiției: nu se 
admit instrumente electronice, iar 
costumul popular este obligatoriu. 
Tarafurile au la dispoziție 10 minute 

pentru repertoriu, iar rapsozii vor in-
terpreta o baladă, un cântec ritmat 
și o piesă de ritual – noutatea aces-
tei ediții. Organizatorii încurajează 
participanții să aducă în scenă pie-
se interpretate la evenimente-cheie 
din viața satului românesc: nunți, în-
mormântări, colinde sau alte obice-
iuri de iarnă. Este o premieră care își 
propune să aducă în atenția publicu-
lui o zonă mai puțin cunoscută, dar 
profundă, a folclorului românesc.

Organizatorii au pregătit premii 
atractive pentru ambele secțiuni. 
Printre cele mai importante:

- Tarafuri: Trofeul și Marele Pre-
miu: 3.000 lei; Premiul I: 2.600 

lei; Premiul „Alită Pițigoi=: 900 lei; 
Mențiuni și premii speciale;

- Rapsozi: Premiul I: 700 lei; Pre-
miul II: 600 lei; Premiul III: 500 lei; 
Mențiuni și premii speciale. Premiile 
sunt oferite de Consiliul Județean 

Gorj, Primăria Târgu-Cărbunești, CJ-
CPCT Gorj și partenerii instituționali. 
Înscrierile se fac la fața locului, în 
ziua festivalului, iar organizatorii 
asigură sonorizarea necesară.

IZABELLA MOLNAR

Târgu-Cărbunești devine, în această după-amiază, capitala muzicii 
lăutărești autentice, odată cu desfășurarea celei de-a XIX-a ediții a 
Festivalului de muzică lăutărească „Gena Bârsan”. Evenimentul va 
avea loc în Parcul Stejăret, începând cu ora 17:00, și aduce în prim-
plan tarafuri tradiționale și rapsozi care duc mai departe frumusețea 
cântecului popular românesc.

OFERTĂ
Vând 3 vitrine și 2 mașini 

profesionale pentru cofetării și 
laboratoare prăjituri.

- 2 vitrine cu prețul de 
1000 euro/buc sau 1600 euro-
amândouă. Preț actual la furnizor 
2500 euro bucata, tva inclus - tva 
deductibil, plus factură. Sunt ca 
noi și se face probă la fiecare 
vitrină.

-1 vitrină nouă, folosită 3 
luni, cu prețul de 9000 ron, preț 
furnizor 11.000 ron, tva inclus - 
tva deductibil.

Vând mașină profesională 
pasteurizat Italia și mașină 
înghețată Italia la 3000 euro 
bucata. Preț furnizor 12.000 euro 
mașina de pasteurizat și 8000 
euro mașina de înghețată.

Toate utilajele sunt în stare 
perfectă de funcționare, sunt 
date cu probă și factură. 

Relații mai detaliate pentru 
fiecare produs și informații la tel. 
0756050550.

PierderiPierderi
 VIOALEPAPY COM SRL, CUI 

47061918, J2022001301184, sediu: 
București, Gura Ialomiței, declară 
pierdut certificat de înregistrare.

SC DACIA ENERGY GREEN SRL, cu sediul în loc. Popești-Leordeni, 
str. Fermei, nr. 39, anunță publicul interesat că a depus la A.P.M. Gorj 
documentația tehnică pentru obținerea autorizației de mediu pentru 
desfășurarea activităților cu cod CAEN 3511, ,,Construire Centrală Foto-
voltaică, Împrejmuire și Racordare la CEZ”, pe amplasamentul din loc. 
Jupânești, sat Vierșani, jud. Gorj.

Informațiile privind potențialul impact asupra mediului pot fi consul-
tate la sediul A.P.M. Gorj din Tg-Jiu, str. Unirii, nr. 76, zilnic, între orele 
9-14.

Eventualele  sugestii  sau  observații  se vor depune în scris la 
Agenția pentru Protecția Mediului Gorj, din Tg-Jiu, str. Unirii, nr. 76, tel: 
0253215384, fax: 0253212892, e-mail: office@apmgj.anpm.ro

Jean Vișan, numit director general provizoriu al RomsilvaJean Vișan, numit director general provizoriu al Romsilva
Jean Vișan a fost desemnat director general provi-
zoriu al Regiei Naționale a Pădurilor – Romsilva, pen-
tru un mandat de cinci luni, în urma unei proceduri 
transparente de selecție, anunță instituția. Decizia 
a fost luată în ședința Consiliului de Administrație al 
Romsilva desfășurată marți, 26 august.

Procesul de 
selecție a fost 
demarat pe 11 
august, iar până 
la termenul li-
mită s-au înscris 
25 de candidați, 
dintre care 17 

au fost declarați eligibili. Aceștia 
au fost intervievați de Consiliul de 
Administrație pe parcursul mai mul-
tor zile, interviurile fiind înregistra-
te și publicate. Ulterior, a fost stabi-
lit un clasament pe baza căruia Jean 
Vișan a fost desemnat.

În vârstă de 48 de ani, Jean 
Vișan este inginer silvic, licențiat 
în 2001 la Facultatea de Silvicul-
tură și Exploatări Forestiere din 
cadrul Universității „Transilvania= 
din Brașov, și doctor în silvicultură 
din 2017. Cariera sa este strâns le-
gată de sectorul forestier, ocupând 
funcții la Ocolul Silvic Vintilă Vodă și 
Direcția Silvică Buzău, iar din 2006 
activând în cadrul centralei Romsil-
va în diverse roluri de conducere: 
șef de serviciu în cadrul Serviciului 
Investiții – Mecanizare, director al 
Direcției Regenerare – Dezvoltare și, 
temporar, director al Direcției Silvi-
ce Buzău. Vișan deține și certificări 
în domeniul îmbunătățirilor funcia-
re, achizițiilor publice și combaterii 

corupției.
Diana Buzoianu, ministrul Me-

diului, Apelor și Pădurilor, a salutat 
procesul transparent prin care s-a 
desfășurat selecția noului director 
general interimar, subliniind carac-
terul inedit al acestuia: „Este pentru 
prima dată în istoria Romsilva când o 
astfel de procedură este derulată în-
tr-un cadru de deplină transparență. 
Interviurile au fost înregistrate și pu-
blicate, iar înaintea deciziei finale a 
avut loc și o dezbatere publică ală-
turi de reprezentanții societății civi-
le. Asta trebuie să fie direcția pe mai 
departe: reguli clare, transparență 
și responsabilitate în gestionarea pă-
durilor României=.

Ministrul a subliniat importanța 
următoarei perioade pentru refor-
ma Romsilva și a transmis un mesaj 
clar privind așteptările față de noul 
mandat: „Urmează o perioadă foarte 
importantă pentru reforma Romsilva 
și este mult de muncă și din partea 
Ministerului Mediului, și din partea 
Romsilva. Așteptările sunt clare: un 
management transparent, respon-
sabil și în interesul protejării pădu-
rilor. Este important ca standardele 
ridicate stabilite prin acest proces să 
fie respectate și consolidate în peri-
oada următoare=.

I.M.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Te simți tensionat, iar banii îți creează frământări, 

responsabilitățile te apasă. Dar astăzi nu ești singur. Ai în 
tine forța de a face alegeri care contează. Îndrăznește să 
ceri sprijin sau să ceri o clipă de respiro. Vei descoperi că 
în echilibru stă adevărata ta putere.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
În relația de cuplu se strecoară îndoieli și cuvinte 

nespuse. Ai nevoie de claritate. Sufletul tău îți spune să 
vorbești, să te faci auzit. O discuție sinceră poate alunga 
neînțelegerile dintre tine și cei din jur. Astrele îți șoptesc 
că orgoliile pot fi lăsate la o parte pentru armonie.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Horoscopul zilei de azi spune că ești înconjurat doar 

de cine merită cu adevărat atenția ta. Simție nevoia de 
un echilibru în relațiile tale cu cei din jur. Acceptă-l ca 
pe un dar. Alege să oferi timp și energie doar celor care 
aduc lumină. Vei observa cum liniștea interioară crește.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Înțelepciunea bunăstării te atinge astăzi. Fericirea 

nu stă în lucruri, ci în momente, în gesturi simple. 
Lasă grijile deoparte și hrănește-te cu clipa prezentă: 
un zâmbet, o privire, un gând cald. Te reconectezi la 
adevărata ta esență.

LEU: 23 iulie – 22 august
Îți dorești să pornești ceva nou, să îți construiești 

viitorul cu ambiție și hotărâre. Astrele îți spun: lasă 
ideea să se întărească mai întâi în spiritul tău. Baze 
stabile, visuri curate, doar așa vor străluci. Planifică, 
dar nu alerga.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Horoscopul zilei de azi spune că gândurile clare 

curg astăzi cu ușurință. Simți instinctiv ce trebuie 
făcut. Nu te lăsa pradă perfecționismului. Astăzi, un 
pas mai slab e mai bun decât nimic. Începe cu calm, 
înaintează cu dragoste pentru ceea ce faci.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Azi simți nevoia de echilibru în relațiile personale. 

Poate fi o zi ideală pentru a repara o legătură care s-a 
răcit sau pentru a te reconecta cu cineva drag. Dacă 
simți că cineva îți consumă prea multă energie, este 
momentul să-ți impui limite sănătoase. 

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Horoscopul zilei azi spune că ai parte de o zi intensă emoțional. 

Poate ieși la suprafață un conflict mai vechi sau o nemulțumire nespusă. 
Încearcă să nu reacționezi impulsiv. Astrele îți oferă puterea să transformi 
energia negativă în ceva constructiv, dacă alegi să fii sinceră și calmă.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Azi ești plin de idei și inspirație. 
Ziua de azi este ideală pentru a începe ceva 

creativ sau pentru a-ți schimba perspectiva asupra 
unei situații stagnante. Ai grijă totuși să nu promiți 
mai mult decât poți duce.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Te concentrezi pe muncă și responsabilități, dar ai nevoie 

și de o pauză. Nu ignora semnalele corpului tău. Astrele îți 
sugerează să îți organizezi ziua astfel încât să-ți acorzi și timp 
pentru tine. O plimbare, o carte bună sau o conversație sinceră 
cu o prietenă te pot ajuta să te reechilibrezi.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Ziua aduce idei noi și oportunități de dezvoltare personală. Poți 

descoperi ceva nou despre tine sau despre o persoană apropiată. Fii 
deschis către schimbare și nu te teme să ieși din rutină. E momentul 
perfect pentru a-ți asculta intuiția și a face alegeri curajoase.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Ești într-o perioadă de liniște și mulțumire. De altfel, ești o 

zodie de apă care se relaxează ușor. Te simți în armonie cu tine 
însăți și cu cei din jur. Profită de această energie pozitivă pentru 
a consolida relații sau pentru a lucra la un proiect de suflet.   
      Astrele îți oferă inspirație și protecție.

HOROSCOP
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Bărbatul de 35 de ani, care, pe 22 august, 
a intrat în locuința unei vecine din Tur-
burea și ar fi amenințat-o cu o drujbă, 

a fost reținut, fiind acuzat de violare de domi-
ciliu și amenințare. Inițial, acesta a fost dus la 
Psihiatrie. ,,La data de 26 august, polițiștii din 
cadrul Secţiei 6 Poliţie Rurală Târgu-Cărbunești 
au reținut pentru 24 de ore și introdus în Centrul 
de Reținere și Arestare Preventivă al IPJ Gorj un 
bărbat de 35 de ani, din comuna Căpreni, bănuit 
de săvârșirea infracțiunii de violare de domiciliu 
și amenințare. 

La data de 22 august, în jurul orei 03.30, 
polițiștii Secţiei 6 Poliţie Rurală Târgu-Cărbunești 
au fost sesizaţi prin apelul 112 de către o femeie 
de 32 de ani, din Turburea, cu privire la faptul că 

Amenințări Amenințări 
încheiate cu reținereîncheiate cu reținere

un bărbat ar fi pătruns, fără drept, în locuința 
acesteia și i-ar fi adresat amenințări cu moartea. 
Din primele verificări efectuate la fața locului a 
reieșit faptul că, în jurul orei 03.00, un bărbat de 
35 de ani, din Căpreni, ar fi pătruns în locuința 
femeii, pe ușa de acces care era deschisă și ar fi 
amenințat-o pe aceasta cu moartea, provocându-i 
o stare de temere. Bărbatul a fost identificat de 
polițiști în scara blocului și a fost transportat cu 
Ambulanța la UPU Târgu-Cărbunești, unde a fost 
internat la Secția Psihiatrie”, a declarat Miruna 
Prejbeanu, purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj. Victi-
ma a refuzat emiterea unui ordin de protecție ex-
tins, fiindu-i înmânată o cerere pentru a se adresa 
instanței.

L.F.

Salvatorii montani realizează o acțiune de 
întreținere a marcajelor turistice din masivul Pa-
râng, pe traseul Crasna – Molidvis - Parângul Mare, 
traseu care asigură cel mai ușor și rapid acces 
până în Parângul Mare și care devine din ce în ce 
mai popular pentru turiști, anunță serviciul public 
din cadrul Consiliului Județean Gorj.

„În perioada următoare, pe acest traseu, se va 
marca si o secțiune cu tematica istorică pe care 
se vor monta panouri informative si săgeți indica-
toare care sa pună în valoare urmele tranșeelor 
din primul Război Mondial. 

„Traseul tranșeelor” face parte dintr-o amplă 
campanie derulată de către salvamontiștii gor-
jeni cu sprijinul autorităților locale și finanțată 

Marcajele montane, în lucrări 
de întreținere

din bugetul județului Gorj pe anul 2025=, a trans-
mis Salvamont Gorj.

M.C.H.
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CĂTĂLIN PASĂRE                            

CSM Târgu Jiu debutează vineri, în Liga 
3 de fotbal, la Bascov. Meciul cu Unirea 
reprezintă un prim test pentru tânăra 

formație a lui Mario Găman, care vrea să arate că 
poate face față la acest nivel. 

Antrenorul, staff-ul și o parte dintre fotbaliști 
știu cu ce se mănâncă diviziile superioare, dar 
tehnicianul de la CSM susține că amfitrionii pleacă 
favoriți. Meciul începe la ora 18.00.

,,Ținând cont de faptul că avem jucători în 
componență care sunt familiarizați cu ligile supe-
rioare, eu zic că impactul cu Liga 3 ar trebui să fie 
unul pozitiv, dar știm prea bine că este diferență 
destul de mare față de fotbalul județean. Știm 
seria unde suntem, o serie grea, cu echipe foarte 
bune.

 Avem primul joc în deplasare, la Unirea Bas-
cov, o echipă foarte bună, o echipă de play-off 
anul trecut, formată dintr-un mix de jucători cu 
experiență și jucători din zona Argeșului, recu-
noscută pentru sectorul juvenil foarte dezvoltat. 
Eu zic că va fi o partidă foarte grea, disputată, 
dar noi mergem acolo cu inima deschisă, mergem 
acolo să facem un joc bun, să arătăm că suntem o 
echipă pozitivă, o echipă care știe ce vrea.

Eu am încredere în acest lot, chiar dacă multă 
lume nu ne dă prea multe șanse, dar eu știu cu ce 
lucrez, știu ceea ce facem zi de zi și am încredere 
că ne vom întoarce cu un rezultat pozitiv .E clar 
că Unirea Bascov este favorită, ținând cont că 
joacă acasă, la Valea Ursului, pe un teren micuț, 
un teren unde nu ai foarte multe spații, dar noi 
mergem să facem o figură frumoasă, mergem să 
ne luptăm cu ei și sperăm ca, după cele 90 de 
minute, să ne întoarcem cu punct sau puncte=, a 
declarat Găman.

Mari Habet va lipsi din tabăra oaspeților, în 
timp ce Denis Bucur este incert. 

Antrenorul de la Târgu Jiu consideră că un re-
zultat pozitiv în prima rundă ar aduce mulți fani 
pe stadion pentru jocul cu Viitorul Dăești, primul 
de pe teren propriu din acest sezon.

,,Mari Habet are probleme medicale, un ju-

CSM, debut la Bascov: ,,Am încredere că 
ne vom întoarce cu un rezultat pozitiv”

cător foarte important, care nu a făcut deloc 
antrenamente și probabil nu îl vom avea pentru 
primele etape. Denis Bucur a revenit la antrena-
mente, după ce săptămâna trecută a acuzat niște 
probleme medicale. 

În principiu, sperăm să nu mai apară alte pro-
bleme până la ora meciului pentru că suntem 
focusați cu toții la acest joc. Este un punct de 
pornire, pentru că orice punct contează în aceas-
tă serie. 

Un rezultat pozitiv ar crea o emulație mai 
mare pentru jocul nostru de săptămâna viitoare 
cu Viitorul Dăești. Vă dați seama ce ar însemna să 
jucăm acasă, în nocturnă, cu un public numeros. 
Astea sunt speranțele mele și vreau ca băieții să 
înțeleagă aceste aspecte pentru că, dacă aduci 
puncte, lumea va fi lângă tine”.

Deși obiectivul oficial este menținerea în Liga 
3, Mario Găman a admis că el și ceilalți antrenori 
se gândesc la play-off.

,,Știți foarte bine ceea ce ne dorim în sinea 
noastră, chiar dacă nu o declarăm, ne dorim să 
fim cât mai sus, să dăm o palmă celor care nu ne 
dau nicio șansă și eu am încredere foarte mare 
că, în luna decembrie, vom fi în primele patru 
echipe. Am speranțe, am încredere în jucători și 
rămâne să arătăm asta și pe teren. Luăm etapă cu 
etapă, punct cu punct, și vom vedea în decembrie 
unde ne aflăm”.

Fiecare echipă va juca tur-retur cu celelalte 
din serie, rezultând un total de 22 de etape. La 
final, primele 4 clasate se vor califica în play-off, 
iar echipele de pe locurile 5-12 vor merge în play-
out.
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CĂTĂLIN PASĂRE                        

Președintele de onoare al 
Universității Craiova, Sorin 
Cârțu, a făcut un apel la 

calm și responsabilitate înainte de 
returul din play-off-ul Conference 
League. 

Meciul dintre Universitatea Cra-
iova şi Istanbul Başakşehir are loc în 
această seară, de la ora 20:30, pe 
,,Ion Oblemenco=.

Oltenii pornesc cu un avantaj de 
2-1 la general, după victoria obţinu-
tă în Turcia. 

Cârțu i-a îndemnat pe fotbaliști 
să fie concentrați, iar pe fani să aibă 

Cârțu îndeamnă la calm înainte de duelul 
cu turcii: ,,Să ducem meciul cu răbdare”

răbdare. 
,,E un lucru extraordinar care ni 

se întâmplă. Avem nevoie de califi-
carea asta şi suntem foarte aproa-
pe. 

Am mai fost aproape de două ori 
de performanţe, cum a fost câştiga-
rea campionatului, cu 'finala' cu CFR 
Cluj, a urmat meciul cu Beer Sheva. 

Toate au fost, sub o formă sau 
alta prejudiciate, când mă gândesc 
la prezenţa publicului, că 'finala' s-a 
jucat fără public, meciul cu Beer 
Sheva s-a jucat pe la Severin. 

Sperăm ca la meciul ăsta (n.r. 
- cu Istanbul Başakşehir FK), chiar 
dacă va fi presiune şi multă încărcă-
tură, fiind cu publicul împreună să reuşim calificarea. 

Nu e doar meciul nostru, ci şi 
meciul tuturor care vor fi. 

Să ştim să-l ducem cu răbdare şi 
cu presiune asupra adversarului. 

Aproape toate biletele sunt duse. 
E o încărcătură maximă, dar trebuie 
tratat bine de toată lumea. 

De asta am spus şi despre public, 
că este şi meciul lor, meciul nostru, 
al echipei. 

Cu mult echilibru emoţional tre-
buie tratat, nu trebuie să ne ia valul 
sub nicio formă, să fim concentraţi, 
să nu oferim şanse adversarului, în 
ceea ce priveşte vreun avantaj de 
ăsta... că faci prostii pentru avantaj 
numeric, ca greşeli tactice.  

Când eşti concentrat şi cu puţină 

teamă faţă de ce poate adversarul, 
te responsabilizează să ai reuşite. 

Ăsta e îndemnul maxim pentru 
echipă şi jucători, că ei joacă", a 
spus Sorin Cârţu la Prima Sport.

Din păcate, marele semn de în-
trebare pentru acest meci este re-
prezentat de prezența lui Ştefan Ba-
iaram (22 de ani) pe teren. 

Atacantul Universității s-a ac-
cidentat în meciul cu Petrolul din 
campionat, i-a asigurat pe fani că 
este bine, dar nu a putut duce an-
trenamentul de marți. 

Șansele lui Baiaram să joace sunt 
minime, iar decizia va fi luată de 
staff-ul Craiovei împreună cu jucă-
torul.


